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Nyilttér soronként 1 X.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALÁVÁ EGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — legjelenik minden vasárnap.

Kitartás.
A magyar ember hamar lelkesedik, de 

hamar el is lankad. Merész az elhatáro­
zásokban, de nem elég edzett és erélyes 
a kivitelben.

Ezt a kritikát mondják rólunk a kül­
földön ; ezt vallják különösen az osztrákok, 
akik arra sem vetnek ügyet, bogy legalább 
művelt ember hangján és kíméletesen vág­
ják fejünkhöz századok óta célzatosan 
kürtőit hibáinkat, hanem vastag bécsi go­
rombasággal mondják es kiabálják urbi et 
orbi. hogy a magyar ember csak lármázni 
és mellet döngetni tud, de a munkára 
lusta, pazarló és előítéletes. Tele van tűz- [ 
zel, de a tűz hamar ellobbanik, mihelyt j 
cselekvésre és áldozatra kerül a sor. A j 
nagynémet politikának egy tudós hive ! 
pedig nem régen azt irta Magyarországról, 
hogy az ősi turáni faj, amely edzett volt 
a harcban s magával hozta Ázsia síkjai­
ról az államalkotó képességet és legneme­
sebb tulajdonságokat, a művelődésre és 
alkotásra való képességet: kipusztult a 
bosszú háborúk alatt s helyét egy keve­
rék foglalta el, amelynek erényei és ké­
pességei elsatnyultak, amint el s átnyúlt 
maga az ős faj is, amely utat j vág ott ma­
gának a vándorlás alatt összetorlódóO
népek közön Európa közepéig.

íme, igy ítélnek meg bennünket, igy 
beszélnek rólunk a germánok, akiknek régi 
álnm az, hogy a Duna völgyében ők le­
gyenek az urak; begy a Fekete tengerig 
germán hegemónia és germán műveltség 
hirdesse egy nagy világfaj anyagi és szel­
lemi hatalmát.

Ezek a hangok, amelyeknek forrása jó- 
részben az az osztrák politika, amely in­
dokokat keresett a magyar nemzetnek a 
germán népcsaládba való beleolvasztasahoz, 
önbirálutra intenek bennünket. Nézzünk a 
lelkűnkbe, nézzünk végig közéletünkön,

nézzünk bele a magyar társadalom életébe j 
s ne a nemzeti büszkeség szemüvegén, j 
hanem elfogalatlanul kérdezzük meg ma­
gunktól : van-e valami igazsága a német­
nek, amikor lekicsinyl! a lelkesedésünket 
és nem fél a lármánktól, amellyel a sás­
kákat el akarjuk bessegetni ?

Legyünk őszinték: a németnek igazsága 
van abban, hogy a kitartó, ernyedetlen, 
következetes munkához sok bennünk a 
keleti kényelemszeretet és rettenetesen sok 
a könnyelműség. Született urak és szüle­
tett politikusok vagyunk egytől-egyig, akik 
kitünően tudjuk a közjogot, de az a nagy 
energia, amely az apró-cseprő fejedel­
mek hatalma alatt görnyedő, foszlányokra 
tépett germán népet a hatalmas Német­
birodalom létesítésére képesítette; az a 
szívósság, amellyel milliók dolgoznak egy 
gondolatért, egy célért: az még nem tudta 
áthatni a mi társadalmunkat. Nnm tudott 
bennünket meghódítani a modern kor szel­
leme, amely az egyes embertől épugy, 
mint a nemzetektől megköveteli a reális 
irányban való haladást és a céltudatos 
munkát.

A nemzetek fennmaradásukért és hatal­
mukért, jólétükért és kultúrájukért gaz­
dasági téren vívják meg nagy harcai­
kat. Erre a térre utal bennünket le­
győzhetetlen kényszerével az élet, a 
világverseny, amely átgázol rajtunk, ha 
nem tudunk vele szemben inegállani.

Mi pedig még mindig csak szüle­
tett urak és közjogászok vagyunk; még 
mindig nem tudjuk meglátni azt a vesze­
delmet, amely gazdasági téren fenyeget 
bennünket, fenyegeti önállóságunkat s nem­
zeti létünk anyagi feltételeit.

Ha a nemzeti felbuzdulás napjaiban 
megrázkódik néha néha a társadalom, hogy 
lerázza magáról az igát, a következő csen- 

j desebb napok kényelmébe belefullad újra 
l a nagy elhatározás.

Ennek meg kell változnia, ha nem 
akarunk örökre lemondani arról, hogy 
végre nagykorú legyen a magyar nemzet 
és saját javai felett önmaga rendelkezhes­
sék. Nem szabad a gazdasági célokat olyan 
lanyhán kezelni, hogy a legkisebb áldozat 
és leggyarlóbb garasos önzés, vagy hiúság 
legyűrje az elveket.

Jól tudja mindenki, hogy minden ba­
junknak közvetlen vagy közvetett oka az 
Ausztriával szemben való gazdasági alá­
rendeltségünk. Tudjuk azt is, hogy min­
den megváltozhatnék, ha kitartóan meg­
maradnánk azon elhatározás mellett, hogy 
nem veszünk az osztrákoktól semmit.

Nem tudjuk felállítani a gátat az osztrák 
gazdasági áradat ellen: a külön vámterü­
letet, A vámsorompó helyett egy más 
gátat iparkodtunk állítani: azt az elhatá­
rozást, hogy nem veszünk osztrák porté­
kát. És feltűzték százezrek a tulipánt, 
amely ezt az elhatározást hirdette. Ön­
magában véve csak egy kis nemzeti jel­
vény, de hatalmasabb minden vámsorom­
pónál, ha az ahoz fűzött elhatározás erős, 
elszánt és kitartó.

De hát a tulipán is hervad már, az el­
határozás is gyengül. Beteljesedni készül 
újra az, amit a németek hirdetnek. Az 
elhatározás nagy és dicső, a cselekvés 
lanyha.

Pedig gondoljuk meg azt, magyarok, 
hogy mindazok, amikről ma a közéletben 
Írnak és beszélnek, bármilyen nagy dol­
gok is, fontosságukban meg sem közelítik 
a gazdasági függetlenség eszméjét, mert 
ezen az alapon épülhet csak ki a nagy, 
egységes és független Magyarország.

Gondoljuk meg azt, hogy a kezünkben 
a sorsunk és minden garas, amelyet Ausz­
triának adunk, árulás a nemzeti ügy ellen.

Eleink ott véreztek el a csatatéren,
; elhagyták dús javaikat s inkább a hon- 
^ talanság útjait járták, semhogy megaláz-

kéziem- és turbina-hajtásra, úgyszintén min- 
deimcmü tejgazdasági gépeket és eszközöket
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kódjának s a nemzet jogairól lemondjanak. 
Itthon kiskirályok lehettek volna, de térdet 
kellett volna hajtaniok, inkább lettek ha­
zátlan vándorok, mint idegen hatalom 
szolgái. És mi, kényelemszerető, gyenge 
utódok még annyit sem tudunk megtenni 
a hazáért, hogy lemondjunk azokról a 
rongyokról, amelyekért erőinket szívja el
a zsákmányoló idegen?

Csak egy évtizedig maradjunk szilárdak, 
s külön vámsorompó nélkül is gazdagok
és szabadok leszünk.

Földművelő ország vagyunk, de föld­
művelésünk is csak úgy virágozhat fel 
teljesen és állandóan, ha terményeinket 
magunk dolgozzuk fel. Örülünk, hogy a 
hízott ökröt drágán megveszi a kereskedő, 
és nem gondolunk arra, hogy az ökörnek 
a bőrét, szarvát, szőrét, csülkét odakünu 
mind feldolgozzák, azután mint csizma­
talpat, fésűt, pokrócot, enyvet visszahoz­
zuk s talán több pénzt adunk értük, mint 
amennyit az ökörért kaptunk.

De hiszen ezen csak lehetne segíteni! 
Abból már még sem parancsol Bécs, hogy 
hol vegyük meg a nekünk szükséges 
portékát.

Csak erős akarat kell hozzá és erős 
tulipános fogadalom. Agitáljon minden 
magyar ember a magyar ipar pártolása 
mellett és üldözni kell kérlelhetetlenül 
a hazafiatlan puhaságot. Amikor még a 
török ellen védekeztünk, az volt a hazafi­
ig, hogy kardot vegyen a kezébe minden 
épkézláb ember. Most az osztrák ellen 
védekezünk s a hazafiság azt követeli, 
hogy minden garas gazdasági függetlensé­
günket szolgálja. Ezt magyarázza meg a 
tanító a gyermekeknek, a pap híveinek s 
ezt tartsa szem előtt mindenki, amikor ke­
servesen szerzett garasait kiadja. Semmit 
az osztrákoknak! Egy csomag gy»fa árát 
sem. Ezen a téren nem használ az, hogy 
keressük a kibúvót s azt mondogassuk, 
hogy pártoljuk a hazait, amennyire lehet 
s mellőzzük az osztrákot, ha lehet. Olyan 
dolog ez, mint a borivás. Aki meg nem 
fogadja, hogy egy csepp szeszt sem iszik, 
az sohasem tudhatja, nem lesz-e egyszer 
részeg. Aki meg nem fogadja, hogy nem 
vesz semmiféle osztrák portékát, arról nem 
lehet jót állani, hogy őszintén pártolja-e 
magyart.

Határozzuk el már egyszer magunkat 
valami nagy dologra úgy, hogy elhatáro­
zásunk mellett ki is tartunk.

Mert bizony még igaza lesz a német 
tudósnak, elsatnyul és szolgává lesz az 
ősi turáni faj s a Duna Tisza közén,

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

ahol a honfoglaló ősök paripái dús le­
gelőt találtak és a legelőbe leverte sátrá­
nak karóját a nomád magyar, az észak 
szívós és kitartó népe, a germán lesz az 
ur, mi pedig lassanként valamennyien át­
hajózhatunk a nagy tengeren, hogy meg­
keressük el-kivándorolt véreinket, akiknek 
ivadékai már nem fogják megérteni a nyel­
vünket és nem tudják felfogni: miért si­
ránkozunk azon, hogy elpusztul egy nép, 
amely vérezni, meghalni tudott, de pöröly- 
lyel, tűvel, rőffel bánni nem akart meg­
tanulni.

Kitartás, erős akarat, lemondás kell 
most, véreim magyarok. Nem elég a mel­
lek döngetése, nem elég a Kossutli-nóta 
és a német lehuncutozása, hanem foly­
tatni kell az ellenállást körömszakadtáig.

Ebben a küzdelemben mi csak nyer­
hetünk. És nyerni fogunk először millió­
kat, azután rengeteg munkás kezet, anyagi
erőt és függetlenséget.

Tulipános kitartás és szakadatlan munka ! 
Tegye meg 'mindenki a magáét és egy 
évtized alatt a jólét áldásai áradnak a 
nemzetre.

A zalaegerszegi tanoncok panasza.
(K.) Nagy iromba szarkaláb betűkkel írott 

levelét hozott a posta. Egy ceruzával teleirt ív 
került elő a borítékból. Az iparos-tanoncok pa­
naszkodnak szomorú sorsuk felett és kérnek, 
hogy vegyem az ügyüket pártfogásba. Az alá­
írás : a zalaegerszegi iparos-tanoncok Julius hónapi
gyűlése. . .

Úgy látszik tehát, hogy a zalaegerszegi iparos-
tanoncok szervezve vannak és gyűléseket tarta­
nak. Amiben semmi rendkívüli dolog nincs, mert 
hát ahogyan az öregek dalolnak, úgy próbálnak 
csiripelni az aprók is. A tanoncok azt látják, 
hogy a segédek szervezkednek, sztrájkolnak, 
nagyobb fizetést eszközölnek ki: hát ők is utá­
nuk akarják csinálni. Ennyi az egész.

De azt is látom a levélből, hogy a fiuk ben­
nem bizakodnak. Hát ezt a bizalmat azzal aka­
rom visszaszolgálni, hogy írok az iparos-tanon- 
coknak egy cikket. Egyenesen nekik és róluk. 
Ha lesz benne megszívlelendő tanács, fogadják 
meg s olvassák el az ón soraimat olyan jó szív­
vel, mint aminő jó szívvel és szeretettel gondo­
lok ón is mindig azokra a fiukra, akiket zsenge 
korban, amikor még más gyermekeket a szülői 
szeretet kényeztető melege vesz körül, az élet 
már munkára szólított.

De lássuk először a panaszos levelet, amelyet
_ kellőkép megfésülve — itt közlök.

> A zalaegerszegi iparos-tanoncok egy része 
oly boldog! De csak két hétig, amig be nem 
szegődik. Addig édes fiam, kedves fiam. Van 
annyi ennivaló, amennyi később három napra 
se jut. Aztán eljön a szegődés ideje. Elmegyünk 
az ipartestületbe, ahol alig várják, hogy besze- 
gődtessék az embert a nagy nyomorúságba. Más­
nap azonban megváltozik minden. ;A mester 
egészen máskép viseli magát, mihelyt be vau 
szegődve a János, akinek azután ki kell menni 
a mezőre s kapálni napról-napra, este pedig 
nagy terheket kell neki hazahoznia.

Furcsa, hogy szegődés előtt ilyesmit nem 
tetetnek velünk, mert persze attól télnek, hogy 
nem marad meg a János. A törvény azt mondja,

hogy a tanoncot az ipar üzletekhez nem tartozó 
munkára nem szabad használni; a tanonc cseléd­
munkára nem kötelezhető s a mester köteles 
felügyelni, hogy a tanonc a segédek, vagy há­
ziak által ne bántalmaztassék.

Ha baj van, a mester előre elmegy az ipar­
testülethez s ott megbeszélik a dolgot. Mikor 
az inas oda ér, csak azt kapja, hogy: takarodj 
haza.

De megesküdtünk, hogy ez a jó világ nem tart 
sokáig. E hó 30-áig ott lesz a kérvényünk az 
ipartestületnól, amelyben mindezek meg lesznek 
írva és igen szépen kérjük a mestereket, hogy 
ne vegyék rósz néven a kérésünket, mert az 
csak azokra szól, akik tanoncaikkal igy bánnak, 
aki legjobban sértve érzi magát, ott van a hiba. 
Majd beszélünk az ipartestületnél s meglátjuk, 
kinek van igaza.«

Eddig a levél. Most pedig, édes fiaim, had 
szólok hozzátok én.

Ne vegyétek rósz néven, de nem tudom olyan 
sötét színben látni a dolgot, hogy mindent el- 
higyjek, amit irtok. Mert ha én azt elhinném, 
akkor elkeseredném a szivem mélyéig, vagy el­
futna a méreg és a toliamat maró méregbe 
mártanám, hogy sebezze meg mindazokat, akik­
nek elég rósz lelke van ahhoz, hogy kapálásért, 
dajkálásórt ellopja az időtöket, amely arra van 
szánva, hogy megtanuljátok becsületes mester- 
sógteket. Tudom, hogy valaha az volt a szokás, 
hogy az iparos inas a mester gyermekeinek daj- 
kálásán kezdte, kapáláson folytatta az inas­
esztendőket és csak akkor került a műhelybe, 
ha az asszonyságnak nem volt rá szüksége a 
konyhában, a ház hörül, vagy a mezőn. Azt is 
tudom, mert régi iparosoktól hallottam, hogy 
valaha a tanoncnak bizony nem adtak valami 
kitűnő kosztot s legfeljebb ha vasárnap került 
egy kis »auflág« a csuzpájzra.

De mindez csak keserű visszaemlékezés a 
> múltból. Ma már máskép bánnak az iparos- 

tanoncokkal, akik felett őrködik a szigorúan végre­
hajtott törvény, az ipartestület és iparhatóság. 
Mert édes fiaim a törvényeket — különösen 
Magyarországon — azért csinálják, hogy végre 
is hajtsák.

Ha tehát itt-ott van egy rosszabb mester, 
vagy fukarabb mesterné, s az inasnak rósz sorsa 
van, azt nem szabad általánosítani; nem szabad 
kifakadni az összes iparosság ellen, mert bizony 
sokan vannak, akik tanoncaikat fiaiknak tekintik 
s ha szigorúak is, de jószivvel oktatják őket.

A mesterekben és asszonyságokban meglátjá­
tok a hibát, édes fiaim, arra azonban ugye nem 
gondoltatok még, hagy magatok körül is lehet 
valami hiba. Pedig van olyan hibátok, ami a 
régi inasokban nem volt. Mert azok türelmese^ 
voltok és lemondók; meg voltak edzve a mun­
kára és a lemondásra. Ti pedig türelmetlenek 
vagytok és kényesek; tele vagytok igénnyel s 
elfogott benneteket is a kor uyavalája: az igé­
nyek tulhajtása.

' Hiszen én ezt is megértem. A műhelyben az 
öreg Jánosoktól csak azt halljátok, hogy a mun­
kásnak rettenetes rósz sorsa van, a munkaadók 
kizsákmányolják őket; nincs tisztességes koszt, 
nem jut becsületes ruhára. Ezt olvassátok azok­
ból az újságokból is, amelyeket néha napján a 
segédektől elcsentek; ezt halljátok jobbról is, 
balról is. Arra pedig még gyengék vagytok, 
hogy megbíráljátok: igazuk vau-e az öreg á 
nosnak, akik ezelőtt néhány évvel még a mű­
helyben aludtak és naponként egy koronát ke­
restek, most hónapos szobát tartanak és napon­
ként néhány hatost könnyen kiadhatnak air.., 
hogy a nehéz munka közben testüket erősítges- 
sók s munka után egy kis szórakozást szerezze­
nek maguknak. Elhiszitek vakon mindazt, amit 
beszélnek s elvesztitek a türelmeteket, elpuhul- 
tok, rabszolgáknak képzelitek magatokat és 
egyszerre szeretnétek az élet minden javát lan 
kig élvezni.

Pedig úgy áll a dolog, hogy aki nem j*lU
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Julius 22.

c nem tartozó 
tanonc cseléd- 

in eet er köteles 
Bek, vagy há-

pegy az ipar­
dolgot. Mikor 
logy: takarodj

Ivilág nem tart 
[kérvényünk az 

meg lesznek 
»tereket, hogy 
Inket, mert az 
lal igy bánnak, 
jött van a hiba. 

s meglátjuk,

(les fiaim, had

m tudom olyan 
ty mindent el- 
azt elhinném. 

Ivéig, vagy el- 
[naró méregbe 
idazokat, akik- 
pgy kapálásért, 
mely arra van 
liiletes mester- 

volt a szokás, 
érmekéinek daj- 
Itatta az mar­
iit a műhelybe, 
jrá szüksége a 
mezőn. Azt is 

[állottám, hogy 
adtak valami 

isárnap került

-zaemlékezés a 
nak az iparos­
iig« >ruan végre- 

iparhatóság, 
különösen 

ík, hogy végre

Isszabb mester, 
isnak rósz sorsa 
Ini; nem szabad 
len, mert bizony 
Iáiknak tekintik 
oktatják őket. 

Lban meglátjá- 
jnban ugye nem 

körül is lehet 
[hibátok, ami a 
izok türelmesek 

edzve a mun- 
türelmetlenek 

:tok igénnyel s 
ivaiája: az igé­

műhelyben az 
k, hogy a mun- 
, a munkaadók 
tességes koszt, 
ivassátok azok- 
néha napján a 
tok jobbról is, 
ngék vagytok, 
-e az öreg Já- 
,-el még a mű- 
ry koronát ke- 
auak és napon- 
adhatnak arra, 
tűket erősítges- 
kozást szerezze- 
L mindazt, amit 
neket, eipuhul- 

magatokat és 
den javát lené-

uki nem járta
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yégjg a munka és a lemondás iskoláját, abból 
^uba megelégedett ember nem lesz. Aki vágyait 
az eszével és a szivével nem tudja megzabolázni, 
az teljes életében puha ember marad, akit ha a 
őör9 földhöz vág, ott is marad fekve. Kétségbe­
esik és nem tud magán segíteni.

Mindenütt azt látjátok, hogy az igények ret­
tenetesen nőnek. Minden ember kevés munkára 
és nagy jövedelemre vágyakozik. Tehát magatok 
is igényesek lesztek. Hát pedig édes fiaim, a 
mai világában nem lehet minden nap pecsenyét 
enni, mert drága és nem szabad kifakadni, ha a 
mestemé felmelegíti a délről maradt főzeléket. 
Akkor követne el bűnt, ha kiöntené. Meg az 
ellen sem szabad fellázadni, ha a majszter ur 
egyszer-kétszer neki «zalaszt a tenyerének. Szük­
séges orvosság az édes fiaim, aminek hasznát is 
veszi az éretlen, rakoncátlan gyerek, feltéve ter­
mészetesen, hogy jószivvel van adva.

Mikor néha napján érezteti veletek a súlyát 
az élet, amikor valamire vágytok, amikor le kell 
mondani, ne arra gondoljatok, hogy nehéz sor­
sotok van, hanem nézzetek a jövendőbe, amely 
egészen a tietek; gondoljatok arra, hogy becsü­
letes munkával hamarosan megszerezhetitek mind­
azt sőt még sokkal többet, amit ma mestereitek 
élveznek. Egy két esztendő nem a világ s aki 
tövises utat járt meg, kétszeres örömmel tud
járni a sima földön. .

Tűröm olaj, szenved háj a ti sebeiteknek a 
flastroma édes fiaim. Türelemből,[lemondásból és 
munkából áll az élet annak, aki férfi akar lenni, 
munkás ember maradni s a társadalomnak hasz­
nálni is óhajt valamit.

Azt azután én nem mondom, hogy akivel 
igazán méltatlanul bánnak, akit koplaltatnak, 
ütnek, vernek, az is tűrje szó nélkül. Azt sem 
mondom, hogy a mesterek a tanonctól elvehetik 
a szerszámot ' és kapát nyomhatnak a kezébe 
napról-napra, vagy gyereket dajkáltathatnak vele 
reggeltől estig. Sőt az ipartestületnek szigorúan 
utána kell nézni az ilyen visszaéléseknek. Ha 
tűri ezeket az állapotokat, akkor nem felel meg 
a hivatásának. De nagyon bölcs dolognak tartom, 
ha az ipartestület elöljárósága azt az ííjuurat, 
aki azon panaszkodik, hogy egyszer kozmás volt 
a leves, vagy ragadós dödöllét kapott vacsorára, 
azzal bocsát el, hogy: takarodj haza.

A tanoucok szervezkedését pedig semmi áron 
sem tartom megengedhetőnek. Bizonyosan úgy 
keletkezett a szervezet, hogy egv-két sorsával 
elégedetlen fin, akiknek nincs meg a minden­
napra való cigarettája és bora, mint pártvezér 
óhajt szerepelni. Nos hát ezt a szakszervezetet 
szét kell robbantani, az elnök úrral pedig be­
széljen négyszemközt a mester. Mar azután akár 
lábszijat, akár lécet, akár kaiapácsnye’let fog a 
kezében, az tökéletesen mindegy lesz.

Mert fiaim, a szakszervezet nem nektek való. 
Ahelyett, hogy titkos gyűléseket tartotok, inkább 
tanuljatok meg — magyarul Írni. Mert bizony 
mondom, sok vesződségembe került, amig meg­
tudtam a leveletekből mit akartok. Pedig egy 
magyar iparostól annyit legalább is meg lehet 
várni, hogy egy levelet és egy számlát meg 
tudjon Írni.

Munkásság, türelem, édes fiaim! Ez legyen a 
jelszó. A jutalom nem fog elmaradni s az_a 
munkás ember legszebb jutaima, amikor a saját 
öntudata mondja neki: magad küzdötted ki a 
kenyeredet, a tisztességet, jogod van az élet 
javaihoz. Legyetek igaz magyar iparosok, edzett 
férfiak, akik meg tudnak küzdeni az élet bajaival.

Baromfitenyésztés.
Hertelendy Ferenc ur ő méltóságával folyta­

tott megbeszélésem alapján ismertetem a modern 
baromfitenyésztés Németországban elterjedt mód­
ját és alkalmazva a dunántúli viszonyokra, leirom 
a német keltető telep üzemtervét. Talán akad 
a dunántúli vármegyékben egy község, amelyik 
hasznát veszi az elmondottaknak.

Magyarországon a baromfitenyésztés még ] 
főképen asszony! munka. A gazda kicsinyes | 
dolognak tartja, hogy baromfi udvarral foglalkoz- ; 
zék. Pedig ‘nincsen igaza, a baromfi ugyanis j 
értékes cikké lett a vasúti forgalom révén. 
Tenyésztése a mezőgazdaság legnagyobb ágai 
közt foglal helyet és egyes országokban túl 
tesz már a gabonatermelésen is. Amerikában és 
Németországban vannak baromfitenyésztő ’.telepek, 
a melyek évenkint ötven ezer kacsát és több 
százezer csirkét hoznak forgalomba. Ezek a nagy 
mezőgazdasági vállalatok nálunk is kifizetnék 
magukat, sőt azt merném mondani, hogy nálunk 
jobban fizetnének mint Amerikában és Német­
országban, de egyelőre kisebb kaliberű dolgok­
ról akarok írni.

A modern baromfitenyésztés alapja a mestersé­
ges keltetés. A tyuk tojik évenkint körülbelül 
száz tojást, a miből legfölebb csak 10 darab 
kerül kotlós alá. A tyuk összes megkakasolt és 
jó formájú tojását csak géppel lehet kikeltem. 
Ha tehát valamelyik nagyobb községben össze- 
gyüj thetünk tiz hónapon keresztül havi hatezer 
darab friss és kelthető tojást, akkor ebből legalább 
ia a felét kikelthetjük és felnevelhetjük. Valóság­
ban három negyedét is föl lehet nevelni, de 
biztonság kedvéért azt veszem, hogy az össze- 
gyüjiött hatvan ezer darab tojásból csak harminc­
ezer csirke lesz.

Az elmondott cél elérésére szükséges egy keltető 
szoba és csirke nevelő terem, azonkívül pedig 
takarmány kamra és konyha, a hol az állateleeé- 
get feldolgozzuk. A berendezés költségei a követ­
kezők. Egy időben hat ezer darab tojás van 
a keltetőben. Ehhez szükséges busz darab költő­
gép, továbbá két daráló gép, mesterséges kotló- 
gép (úgynevezett auyagóp), főzőedények és egyéb 
szerszámok körülbelül nyolcezer korona értékben. 
A keltető telep üzem kiadásai és bevételei pedig 
a következők.

>Zalamegye Zalavármegyei Hirlap*

I. Kiadás
60.000 darab tojás ä 6 f . . •
A keltéshez szükséges petroleum .
Csirketakarmány..........................
Lakbér és adó...............................
A nevelő szoba fűtése óvenát . 
Mester és cselédjeinek fizetése 
l0°/0 leírás 8000 kor. berendezésből 
Szállítás...............................................

korona.
. 3600 
. 1000 
. 6000 
. 1000 
. 500 
. 3000 
. 800 
. 2000

összesen 17.900 K.

II. Bevétel korona
30.000 darab csibéért Bécsben..........................
fele télen ä 2 K....................................30.000
fele nyáron ä 1 K..............................  lo.QOO

összesen 45.000 K.

Németország több nagy községe alapított a 
fenn vázolt baromfitenyésztés céljából baromfi- 
tenyésztő szövetkezetei. A szövetkezet mint 
látjuk száz gazda udvarára terjed ki és egyszeri 
tiz-tizenötezer, tehát gazdánkint száz-százötven 
korona befektetéssel, biztosítja a gazdának a 
tojás állandó értékesítését és a mellett már az 
első év végén visszafizeti az összes befizetett 
tőkét. Ez nem elméleti okoskodás. Ez megtörtént 
tény. És Németországban mindenütt, a hol 
baromfitenyésztő egyesületek alakultak, óriási 
módon fellendült a tojás és csirketevmelés.

A tyuktenyésztés a baromfitartásnak azonban 
csak egyik ága. Zalavármegyében a Balaton- 
mellékén százezerszámra lehetne kacsát is tenyész­
teni. Ismét nem filozofálok, hanem leírok egy 
már meglevő kacsatenyésztő telepet, a melyik­
ben négyezer darab anyakacsa évenkint száz- 
húszezer darab hízó kacsát produkál, foglalkoz­
tat két hivatalnokot, húsz állandó munkást, 
nyolc őrt és egy gépészt. A vállalat bruttó 
forgalma évenkint közel háromszázezer korona 
és tiszta nyeresége nyolcvanezer korona. Ez a 
Halle-i vállalat mintaképül szolgálhatna egy 
balatonvidéki baromfitenyésztő telepnek is, a 
melyet kisebb méretekben kezdve, öt esztendő 
alatt ép olyan naggyá lehetne tenni, mint a 
halle-i baromfi tenyésztő telep.

Részemről nem tartom lehetetlennek, hogy 
Magyarországon ilyen mezőgazdasági vállalatok 
létesüljenek. És a gazdákban meg is van a jó­
akarat a munkára meg a vállalkozásra. De 
mindig és mindenki azt regéli nekik, hogy a 
mezőgazdaság sorsa az ipartól függ és a mező- 
gazdaság csak olyan másodrendű termeléság, a 
melyet megtűrünk addig mig nem lesz iparunk. 
És a megvetett mezőgazdaság megboszulja magát. 
A gazda követi a közvéleményt és álmadozik 
arról, hogy majd jön egy szebb kor, mikor 
gyárkémények fognak Magyarország minden 
falujában füstölni és akkor érdemes lesz majd 
jobban is gazdálkodni. Részemről nevetségesnek 
tartom ezt az érvelést. Az ipar nem segíthet 
Magyarországon! Én mint kisgazdász méinötv 
számadatokkal tudom igazolni minden állításo­
mat és azt mondom, hogy nevetséges emberek 
azok, a kik gyárkéményektől várják Magyar- 
ország boldogulását. A népjólét alapja mindig 
és mindenütt a mezőgazdasági termeléstől függött 
és ha azt az összes gyárvállalatot, amelyik ma 
Ausztria területén Magyarország számára dolgo­
zik, áthozzuk országunk talajára, a nép jóléte 
csak egy szikrányit sem fog emelkedni. Messze 
menő dolog volna ennek a kérdésnek részletes 
méltatása, tehát csak a végeredményt vonom le. 
Pártoljuk minden erőnkből a magyar ipart, de 
ne felejtsük el, hogy népünk jólétén csak az 
intenzív mezőgazdasággal segíthetünk.

III. Tiszta bevétel korona
Bevétel............................................... 45,000
Kiadás ...............................................17.000

Külömbség 27.100 K,
azaz minden egyes csirkére esik 59, < füléi 
kiadás és 90,3 fillér tiszta nyereség, a melyik 
nyereség azonban tekintélyesen megnövekedhetik, 
ba figyelembe vesszük, hogy nem 30.000, hanem 
60.000 darab csibére is számíthatunk.

A vállalkozás legfontosabb része a tojás 
beszerzés és részemről épen a német tojás termelés 
szervezetét szándékozom ismertetni. Egy falusi 
udvar könnyen eltarthat tiz tyúkot és egy kakast. 
A házi hulladékok, a trágyadomb rovarai és az 
estéukint adott szemes takarmány tiz tyuk számára 
nem okoz a kisgazdának készpénz kiadást és 
minden nagyobb megerőltetés nélkül produkálhat 
évenkint ezer darab tojást tiz tyúkkal. Ha tehát 
valamelyik százudvaros falu gazdánkint tiz-tiz 
tyúkot tart egy-egy fiatal erős kakassal, akkor 
a vedlés idejét leszámítva, a havonkmti tojás 
produkciót becsülhetjük tizezer tojásra és ebből 
hatezer darabot könnyen megszerezhetünk a 
szövetkezeti keltetőnek.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Hogy a végzet intézkedései mily bámulatosan 
játszanak közbe, hogy egyes ember szórakozása 
mások boszuságára és viszont történjék, élénken
illusztrálja a következő eset.

E rovat vezetője — hiábavaló volna is a 
tagadás — réme az éjjeli Egerszegnek. Legyen 
Egerszeg ébren, vagy mély álomban a jelzett 
időben. De annyit koncedál azonban, hogy ezt 
az uzust sohse űzi akaratból, hogy másokat 
bosszantson, hanem mert neki jól esik. Es hűséges
társa is akad neki. „ . D

A minapában hivatalosan kiküldtek rer- 
lakra. Álmosan alig hogy a lábán bírt állni, 
érkezett meg, mert az utázás előtt való 
nap is elfelejtett lefeküdni. Alig várta, hogy ha 
bár későn is, de végre a rég nélkülözött ágyban 
lepihenjen. Már a tudat is, hogy mily remekül 
fog aludni, édessé tette az első estét.

De eggyel nem vetett számot. Aznap Perlakon 
egy jól sikerült kerti mulatság volt. (A mely

M I T 1
hogv egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ásvány- 
víz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, hél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk.
' ^ m ■ ■— r> I forrást! ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.A í, |\| r- W ■ I forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok allanak be.
rí V* ■ ■— I formst, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Bal H _ „
hí. uic a ---- --- - , • 1 í„ n7l5nsavtartalmánál fogva nemcsak biztos ötezer tért zo
A Mohai Ágnes-forrás, mint természetes «éne«**;gégéknélL 26 év óta bel^^osodott hogy me^

kétes értékű mesterségesen szénsavval teilte >tt a forrág iejráHának ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezeloseg KOClVClt OOTVIZ-
vidéki városokban lerakatok szervezzenek, ,, ,»h------------- " ■' '
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.
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hogy azzá lett, egy kedves úrasszonynak, dr
Szabó Zsigánénak köszönhető.)

Ha e rovat vezetője hozzá jut egyszer ahoz, 
hogy lefeküdjék, irtóztató zaj kell ahoz, hogy 
álmából felébressze. Akkor is hozzá közel. 
Képzeljék miféle zaj lehetett az, mely alvónkat 
emeleti szobájában úgy reggel 3 óra tájban 
felébresztette. A hangok harmoniátlan tömege 
zavaros összevisszaságban szűrődött, ődöngott, 
ömlött be a nyitott ablakon. Ijedten rohan az 
ablakhoz, azt hívén, hogy valami forradalom 
ütött ki Perlakon. Pedig csak kedélyes kis társa­
ság volt, mely éppen a kerti mulatságról jött 
haza. A mint meglátták a felzavart alvót az 
ablaknál, élénken üdvözölték, a mit teljesen 
ismeretlennel annál is inkább megtehettek, mert 
a kompániában volt egy régi ismerőse is, a ki 
a többieket erre a támadásra felbiztatta.

Hogy aztán a félbeszakított alvásért kárpótolják, 
teljesen frissen sült kifliket hajigáltak be neki. 
És evvel re bene gesta eltávoztak.

Emberünk újból lefekszik. (Jellemzi álmossá­
gát, hogy a kiflikhez, jóllehet enni való dolgok, 
hozzá sem nyúlt.) Ismét mélyen alszik, de újból 
kénytelen felébredni és az ablakhoz futni.

Most már nem emberi hangok, hanem artikulálat- 
lan zenei hangok ébresztették tel. A legutolsó 
társaság (már nem mint társaság a legutolsó) 
távozott a mulatságról cigányoktól kísérve. Az 
utcán véges-végig és éppen az ő ablaka alatt 
meg kellett állapodniok.

Reggel hét óra lévén, a felébresztett alvó 
néma dühében csendesen öltözködni kezdett. 
Ilyenkor az ember, ha fel van boszantva, bosszan­
kodik. Ő azonban nem ezt tette. Megfogadta, 
hogy rajta a perlakiak ki nem fognak és tényleg 
mig Perlakon volt, csak akkor feküdt le, mikor 
biztos volt róla, hogy ezek az urak már jobban 
kívánják az alvást mint ő maga. És még egyet meg­
fogadott. Érezvén, hogy milyen kellemetlen, ha 
az embert édes álmából felzavarják, megigerte, 
hogy ezentúl az alvó Egerszeget nem háborgatja.

Egyebekben készségesen elismeri, hogy Perlak 
kedves kis hely, hol remekül és jól el lehet az 
időt tölteni. Érdekessége neki a hatalmas mura­
közi ló, és ügyes a kamil ló.

— Én nem tettem sehová . • • Isten úgyse 
elvesztettem ...

Már pár nappal ezelőtt történt-e história, de 
a féri mág most se tudta alibijét igazo m.

Az asszonyka azt mondja, hogy nem is ogja.

Gizella.
Gizinek hívják. Nevelónő.
A haja szőke, szeme kék;
Arca, mint a nap nyugat halmán 
Borúba vésző rózsa — halvány ,
Két eper ajka tűzben ég.

Gizi szeret, mint annyi más lány ,
Szerelme egy modern legény,
Kire úgy nézett mint egy szentre.
Nagy áhítattal, elmerengve 
Az álmok fényes reggelén . . .

De mint annyi más itt a földön 
Gizi haszontalan eped,
Rég megálmodott szerelmes lovagja 
Egy barna lányhoz írogatja 
A rózsaszin leveleket.

Gizi szemébe gyűl a könnyű 
S egyre fájóbbak gondjai 
S szerelme bár ma is olyan mint régen, 
Szegény, — önakaratlan, észrevétlen 
Tanulni kezd — lemondani . . .

13. A zalaegerszegi kereskedő tanonciskola igazgató­
sága évi jetentése és kérelme az eddigi segélynek a jövő 
tanévre való fölemelése iránt, a kereskedelmi szakosz­
tály vonatkozó javaslatával.

14. A „Szombathelyi Iparoskor1* kérelme a tulipán­
kiállításnak erkölcsi s anyagi támogatása iránt, az ipar­
szakosztály vonatkozó javaslatával.

15. A „Magyar Könyvkereskedők Egylete“ kétrendbeli 
beadványa a tankönyvkereskedés terén észlelhető vissza­
élések tárgyában, a kereskedelmi szakosztály vonatkozó 
javaslatával.

16. A Sárvárvidéki ipartestületnek az ipardíj befizetés 
tárgyában érkezett beadványa, az iparszakosztály vonat­
kozó javaslatával.

17. 18. 19. Bőcze Antal szombathelyi sám- és kap­
tafakészítőnek, Bély József mosoni sodronyszövet- és 
szitaárukészítőnek és Weisz András hegyeshalmi aszta­
losmesternek gépeknek államsegélyképen való adomá­
nyozása iránti kérvénye, az iparszakosztály vonatkozó 
javaslatával.

20. Horváth András röjtöki tojásaereskedő panasza 
Wienben történt jogosulatlan megadóztatása tárgyában, 
a kereskedelmi szakosztály vonatkozó javaslatával.

21. Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ meg­
keresése a gróf Károlyi Sándornak emelendő szobor tár­
gyában, a közös bizottság vonatkozó javaslatával.

22. Deutsch Tivadarnak Vasvármegye ipartanácsában 
elfoglalt állásáról való lemondó levele folytán ezen állás 
l)GtÖlt é 80.

23. Az ülési meghívó kibocsátása után beérkezett fon­
tosabb és sürgős tárgyalást igénylő ügyek feletti hatá­
rozathozatal.

A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara elnökétől.
6546/1906. ,

MEGHÍVÓ

a soproni kerületi kereskedelmi és iparka­
mara 1906. évi július hó 24-én, kedden, 
délután 4 órakor a kamara saját üléster­
mében (Lakner Kristóf-utca, 3. szám, I. 

emelet) tartandó

rendes közgyűlésére.
Sopron, 1906. évi julius hó 12-én.

Zsombor Géza s. k.
l.nmn.ni nlnXlr

Hivatalos rovat.

Közhírré teszem, hogy az 1906. évi megyei 
útadó kivetési lajstrom az 1890 évi I t. c. 
10 §-a értelmében a városi adóhivatalnál 15 
napon át — vagyis folyó óv julius hó 17-tól 
augusztus hó 2-ig közszemlére kitétetett, — 
a hol is a hivatalos órák alatt betekinthető.

Zalaegerszeg, 1906 évi julius hó 1«.
II

Közhírré teszem, hogy a folyó évben letárgya­
landó nyilvános számadásra kötelezett válalatok 
adókiszámitási javaslatait tartalmazó 1905/9UÓ 
évi kivetési lajstrom az 1880 évi 44 t. c. 
18 §-a értelmében a városi adóhivatalban 8 
napon át, vagyis folyó év julius hó 18 tol 26-ig 
bezárólag közszemlére kitétetett, aholis a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Az áruló keztyil.
Essék szó megint egy szalmaözvegyről. Illető­

leg egy olyanról, a ki csak volt szalmaözvegy. 
Ő is kihasználta ezen állapot állítólagos gyönyöreit, 
mint majdnem mind a hasonló sorsra jutottak.

De megjött az asszonyka és vége volt a 
szalmaözvegységnek.

Egvszer társaságban voltak. Haza felé induló­
ban az asszonyka kesztyűjét beletette urának 
a felső kabátja zsebébe. Többed magukkal menvén, 
útközben is kellemesen telt az idő. Beszélget­
nek nevetgetnek, a hogy a théma előjött.

Néhai szalmaözvegyünk egyszer csak a zsebébe 
nyúl és óriási rémületére egy női keztyüt fedez 
fel benne. Világos, hogy ez szalmaözvegységé­
nek, egy ott felejtett emléke lehet. És pedig 
elég rósz helyen felejtett emléke, mert a kabát­
zsebben az asszonykának korlátlan kutatási joga 
van. Jó hogy nem találta meg eddig ! Teljesen 
megnyugodva, hogy senki észre ne vegye, szépen 
a földre ejtette a majdnem árulóvá válható 
keztyüt.

Másnap ebédnél azonban csak előrukkol az 
asszonyka.

— Apuskám az este beletettem a felsó kabátod 
zsebébe a keztyümet és ma, mikor kerestem, nem 
találtam benne.

— Hát a te keztyüd volt ?
— Az én keztyüm ? Hát kié másé lehetett 

egy női keztyü? Hová tetted?

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki jelentés a kamara utolsó rendes közgyűlése 

óta beérkezett s elnökileg elintézett fontosabb ügyekről.
2. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
3. Pénztáros jelentése a kamarai pénztár s a kamarai 

tisztviselők és szolga nyugdíjalapjának állapotáról.
4. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Onagymél- 

tóságának folyó 1906. évi május hó 21-én 25.802/IV. 
8Zam alatt a kereskedelmi alkalmazottak jutalmazása 
tárgyában kelt magas leirata, a kereskedelmi szakosz­
tály vonatkozó javaslatával.

5. Ugyancsak folyó 1906. évi június hó 25-én 41.240/VI. 
C, szám alatt a kamarai titkár huszonöt évi szolgálati 
tiszteletdija tárgyában érkezett leirata.

6. Mosonvármegye közigazgatási bizottságának átirata 
Halászi község hidvámdijszabályzata tárgyában, a közös 
bizottság vonatkozó javaslatával.

7. Vasvármegye alispánjának átirata Battyánd község 
két uj országos vásár engedélyezése tárgyában, a közös 
bizottság vonatkozó javaslatával.

8. Zalavármegye alispánjának átirata Pacsa község 
állat vásárjainak szaporítása tárgyában, a közös bizottság 
vonatkozó javaslatával.

9. Ugyanannak Légrád község uj vásári helypénzdij- 
szabályzata tárgyában érkezett átirata, a közös bizottság 
vonatkozó javaslatával.

10. Zalavármegye közigazgatási bizottságának átirata 
a középbisztricei komp vámdijszabályzata tárgyában, a 
közös bizottság vonatkozó javaslatával.

11. A „Szombathelyi Kereskedők Társulata“ bead­
ványa a cs. kir. szab. déli vaspályatársaság menetrend­
jének megváltoztatása tárgyában, a kereskedelmi szak­
osztály vonatkozó javaslatával.

12. A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara át­
irata a közös hadsereg szükségleteinek fedezése tárgyá­
ban, az iparszakosztály vonatkozó javaslatával.

Németh, h. polgármester.

Hírek.

A vármegyeházból. Zalavármegye törvényha­
tósági bizottsága e hó 24-én rendkívüli közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal: 1. A
49981/K. M. 906. sz. rendelet a Keszthely— 
zalaapáti—lenti—muraszombati (regedei) törvény- 
hatósági köz útnak állami kezelésbe leendő átvé­
tele tárgyában. 2. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter 42032/V. sz. rendelete Keszthely nagy­
község képviselőtestületének a villamos világító 
berendezés létesítése iránt hozott határozata tár­
gyában. 3. A Tuberkolózis ellen Védekező Vas- 
vármegyei Egyesület átirata, a Tuberkolózis 
ellen védekező Dunántúli szövetség létesítésé­
nek elősegítése iránt. 4. Tárnok község kölcsön 
ügye. 5. A Dunántúli dalszövetségnek kérvénye 
a folyó évi augusztus hóban Nagykanizsán tar­
tandó dalversenyre egy versenydij adományozása 
tárgyában.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg r. 
t. város képviselőtestülete 21-ikén gyéren láto­
gatott közgyűlést tartott, amelynek egyedüli 
fontos tárgya a polgári leányiskola elhelyezésére 
szolgáló épület felépítésének vállalatba adása 
volt. A már kétizben kiirt nyilvános árlejtés 
nem vezetett a kívánt eredményre, ezért a
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1906 julius 22.

képviselőtestület úgy határozott, hogy szóllittas- 1 
sék fel Morandiui Tamás zalaegerszegi építész : 
hajlandó-e az eredeti költségvetés összegéből 
6Vi°/o leengedése s az összes feltételek fenntartása 
mellett, az iskolát felépíteni; ha nevezett erre 
hajlandónak nyilatkozik, úgy vele a tanács a 
szerződést kösse meg; ha pedig erre nem hajlandó, 
lépjen a többi vidéki ajánlattevőkkel érintkezésbe.

A zalaegerszegi templom restaurációja. Miután
a menyezetfreskók átfestése befejeztetett, az 
oldalfülkékre került a sor. A magas állványok a 
menyezet alól elhordatnak, úgy hogy a friss szín­
ben pompázó nagy festmények szabadon szemlél- 
hetők. Maga a művész — a menyezet négy sarkába 
— vázákba illesztett különféle virágok festésével 
volt elfoglalva. Fölötte nehéz és sokatigénylő 
munka. Az egyik fülke menyezetképe is már 
kész. (Angyalok viszik a frigyszekrényt.) Most 
épen a szent István oltár feletti kép készül. 
Angyal viszi szent István koronáját, egy másik 
pedig az apostoli keresztet. Jövő héten restaurálja 
Heckenast aranyozó a szószéket, a Mária oltárt 
és a lourdesi oltárt is felállítja.

Zalavármegye községi és körjegyzők egylete
1906 évi rendes évi közgyűlését augusztus hó 
28-án délelőtt 10 órakor tartja Keszthelyen a 
városháza tanácstermében. A közgyűlés részletes 
tárgysorozatát jövő számunkban közöljük.

Kizárt vármegyei tisztviselők. A nemzeti ellen- j 
állásból a vármegyei tisztviselői kar általában 
kivette a maga részét, de akadtak köztük gyávák 
is, akik az önkényuralom idején hivatalt vállal­
tak. Ezeket a gyászmagyarokat a vármegyei 
tisztviselők kizárták a kötelékből. Az Országos 
Egyesület kizárta Nagy László volt szatmármegyei 
alispánt, Csapó Lóránt főszolgabírót, aki egyideig 
Pestvármegye alispánja gyanánt szerepelt; Baditz 
Zoltán volt soproni főjegyzőt, aki főispánságot 
fogadott el; Schmiedt Rezső abaujmegyei szolga- 
birót, aki egyedül vett részt az ex lex főispán 
beiktatásán ; Kazay Lászlót, aki előbb Borsod­
ban aljegyző, később pedig Zemplénben kinevezett 
alispán volt; Kazay László volt csanádi árva­
széki elnököt és Barna Sándor s Földessy János 
ülnököket; Szabó Mihály esztergommegyei főjegy­
zőt, aki Honiban volt főispán; Antal Lajos 
pestmegyei aljegyzőt, Dubraviczky László tb. 
főjegyzőt, Hindy Kálmán árvaszéki ülnököt, 
Almásy Károly szolgabirót és Baross József 
gyakornokot; Erősdy Sándor volt marostordai 
szolgabirót. — Elég hosszú névsor, de vannak 
még többen is, akiknek neveit az Országos Egyesü­
letben nem ismerték, tehát kizárásuk iránt nem 
intézkedhettek.

Jutalomdijak iparos mánkásoknak. — A keres­
kedelmi kormány — mint ismeretes — évenkint, 
száz iparos munkást jutalmaz meg elismerő 
oklevéllel, melyhez minden kitüntetett munkás 
még 100—100 korona jutalmat is kap. A száz 
jutalmi díjból a soproni kereskedelmi és ipar­
kamara kerületének hat jut. E hat jutalom 
szétosztása tekintetében a kamara ipari szak­
osztálya a következő megállapodásra jutott : 
A jutalmak olyképpen osztassanak föl, hogy 
Moson, Sopron és Zala megyének, valamint 
Sopron sz kir. városnak egy-egy, Vasmegyének 
pedig két jutalmi dij jusson. A jelölések dolgában 
a kereskedelmi miniszter dönt s a dijak kará­
csony és újév között kerülnek szétosztásra.

Katonai szemle. Báró Marsohal Gyula honvéd 
huszár ezredes, kerületi dandár parancsnok a 
múlt héten szemlét tartott a Zalaegerszegen 
állomásozó honvéd huszár osztály fölött. — 
Negyed napra pedig Rohr Ferenc tábornok, 
lovassági felügyelő látogatott el városunkba, hogy 
huszárainkat s a pótlovakat megszemlélje.

Sztrájk a nagykanizsai Franz gyárban. Alig
múlt néhány hete, hogy a nagykanizsai Franz 
gyár munkásai sztrájk utján előnyösebb helyze­
tet tudtak maguknak biztosítani s munkaadóik­
kal békésen meg is egyeztek. A munkások azonban 
újra bókétieukeduök s sztrájkba léptek egy 
jelentéktelen dolog miatt. A cég egyik főnöke 
megígérte a munkásoknak, hogy a megtakarított 
szén után bizonyos jutalékot kapnak. A munkások 
ezt a jutalékot követelték, miután azonban a 
cég azon tagja, aki az Ígéretet tette, nem volt 
otthon, a munkások követelését nem akarták 
teljesíteni addig, amíg a főnök vissza nem érke­
zik. Erre kitört a zúgolódás s a gyár mérnö­
két egy munkás bántalmazta is. Agyár munkásai 
sztrájkba léptek, a cég pedig úgy határozott, 
hogy a sztrájkolókat nem fogadja vissza.

A megszökött rab. Söjtör községben él­
degélt Eszter János gazdaember. Szántogatott 
vetegetett és földmiveiési munkával foglalkozott, 
mig ellenkezésbe nem jutott a törvénnyel, a miért 
aztán börtönbe került. Nagyon sínylette Eszter 
a rabságot, nem tudott megbarátkozni azzal a 
gondolattal, hogy négy fal között töltsön el 
néhány esztendőt, kikivánkozott a szabadba, 
a söjtöri mezőkre, hol gyermekekkorát élte, a hova 
sok szép emlék fűzi. De a cella ajtaja zárva, 
nem lehet onnan kijutni. Éber örök vigyáznak 
a rabemberre, annak minden lépésére. Egy 
napon azonban az a szerencse érte Esztert, hogy 
többed magával kirendelték földmunkára. Öröm 
csillant meg a rab szemében és elhatározta, hogy 
ha csak lehet, megszökik. Látszólag nyugodtan dol­
gozott a telepen, valójában pedig leste az alkalmas 
időpontot, a mikor megugorhat. Ez sikerült is. 
Egy őrizetlen pillanatban átugrott a kerítésen 
8 a közeli vasúti töltés mentén elmenekült. 
Az első faluban elcserélte a rabruhát paraszt 
gúnyával és sietett el a vidékről. Mire este 
lett és a kísérő őr észrevéve Eszter eltűnését, 
jelentést tett, ez már túl volt a harmadik hatá­
ron. Útja N agykanizsára vitte, a hol szolgálatba 
állt. Kerített magának egy oselédkönvvet, 
annak adatait a maga előnyére javította ki. Azon­
ban megint törvény elé került, a hol kiderite­
tették, hogy rabviselt ember és hogy úgy szökött 
meg a börtönből. Letartóztatták és a napokban 
v'sszavitték cellájába, a hol hátralévő büntetését 
fogja kitölteni, ügy mondják, hogy Eszter 
szökése egy különben kötelességtudó börtönal­
tiszt kenyerébe kerül.

Kertészeti telep a Balaton mellett. A Balatoni 
Szövetség arra törekszik, hogy a balatonparti 
fürdők élelmezését lehetőleg olcsóbbá tegye, mert 
az élelmezést az üzérkedő közvetítők nagyon 
megdrágították. A szövetség tehát arra kérte a 
minisztert, hogy Balatonfüred környékén állami 
kertészeti mintatelepet állítson fel, hogy a nép 
kedvet kapjon a kerti gazdálkodáskoz s másrészt 
az élelmezés is olcsóbbá tétessék. A földművelési 
miniszter válaszában kijelentette, hogy a szövet­
ség kérését nem teljesítheti, ha azonban valamely 
alkalmas területen saját kezelésében telepet léte­
sít, hajlandó ahoz támogatást nyújtani.

Német geológusok Keszthelyen. A grázi egyetem­
nek több tanára és hallgatója Keszthelyre érke­
zett, a Balaton mentén geológiai vizsgálatokat 
szándékoznak végezni.

Az ipartestület és iparos ifjúság f. évi julius 
hó 8-án megtartott mulatsága alkalmával adott 
felülfizetésekről múlt számunkban közzétett 
kimutatásból Faragó Béla 5 K és Sipos A utalná 
40 f felülfizetése tévedésből kimaradt, mit ezen­
nel helyreigazítunk.

Alapszabály Jóváhagyás. A sümegi ipartestület 
alapszabályait a kereskedelemügyi miniszter 
jóváhagyta.

A gavallér. Egy züllött alak járta végig a 
várost és koldult. Meglátszott rajta, hogy jobb 
körökben mozgott valaha, de a nyomorúság a 
koldulásra kényszeritette. Rosenberg lovagnak 
mondta magát s állítólag tengerésztiszt volt 
valaha, de iszákossága miatt el kellett hagynia 
a hadsereget. Azután volt ügynök, írnok, 
hamiskártyás, most pedig csavargó koldus. Egyik 
úri háznál munkát kért s felvágott egy szekér 
fát egy koronáért, amelyet azonnal pálinkára 
váltott fel. Este már részegen dülöngött vissza 
munkaadójához s keservesen panaszkodott, hogy 
elvesztette a pénzét. Nem hittek neki, amire 
házsártos lett s úgy kellett kivezetni az utcára.

Akinek kevés a krajcár. »Egy cseh vándorló 
kéregetett s egy háznál krajcárt adtak neki. A 
csavargónak azonban kevés volt az adomány s 
azt ,i egduplázva adta vissza a cselédnek. Mert 
hát ő is van olyan ur, hogy egy krajcárt 
ajándékozhat.

A drágaság ellen. A drágaság rohamosabban 
terjed, mint bármely epidéma. Az árak és a 
munkabérek minden téren emelkednek s az ál­
talános drágaságra hivatkozva mindenki igyek­
szik jövödelmét lehetőleg fokozni. A drágaság 
legjobban sújtja azokat, akiknek fix fizetésük 
van, mart ezek nincsenek abban a helyzetben, 
hogy munkájukat jobban megfizettessék. Úgy 
próbálnak tehát segíteni a dolgon, hogy drága­
ság! pótlékot és lakbéremelést kérnek. Ezen 
mozgalmak folytán a kormány több várost ma­
gasabb lakbérosztályba szándékozik beosztani. 
Keszthely is ezen városok között van, mert ott

a katonatisztek s a város régebben sürgetik a 
lakbérek felemelését. A miniszter értesítette is 
a vármegyét, hogy a keszthelyiek kérelmét több 
hasonló irányú kérvénnyel együtt fogja elintézni. 
Zalaegerszegről s a vármegye többi városairól 
nincs szó, mert nem kérvényeztek, tehát a kor­
mány joggal hiszi, hogy türhetők az állapotok.
— A Dunántúl több városában a tisztviselők 
drágasági pótlékot sürgetnek.

Kanyaró. A járvány már két hónap óta állandó 
a vármegyében. Hol itt hol ott üti fel a fejér. 
Szerencse, hogy a legtöbb eset enyhe lefolyású.
A betegség Nagykanizsán veszedelmesebb mér­
veket öltött s néhány halálos kimenetelű meg­
betegedés is fordult elő.

Uj világítás. Alsólendva nagyközség képviselő­
testülete arra a tapasztalatra jutott, hogy mostani 
közvilágítása rósz, célszerűtlen s e mellett drága, 
Elhatározta tehát, hogy aoetylén közvilágítást 
rendez be. A most meglévő 30 utcai lámpának 
számát 65-re emeli s felszólította a lakosságot, 
hogy magánházaikba is vezettessék be. A lakos­
ság közül az első felszólításra mintegy 400 
jelentkezett, hogy az acetylént a magán laká­
sokba bevezeti. A világítás tervének keresztül- 
vitete ekkép biztosítva lévén, az elöljáróság 
a Budapesti Egyesült Acetylen Világítási Rész­
vénytársaság előnyös ajánlata alapján a köz­
világítás megváltoztatását kimondotta. Ezen aján­
lat szerint a Részvénytársaság a község egész 
beépített területére kiterjedő központi acetyleu 
világítási telepet hajlandó saját költségén létesí­
teni s ezt saját számlájára s kockázatára 
állandóan 40 éven át üzemben tartani s ezen 
idő alatt úgy a köz mint a magán világítást 
ellátni s ezért kívánja, hogy a gázgyár felépí­
téséhez szükséges m. e. 400 Q-öl terület ingyen 
engedtessék át ; mindennemű adómentesség 
biztosítását a szerződéses időre ; 40 évre szóló 
kizárólagos engedély adását a telepre, illetve a 
világítási üzlet folytatására ; az utcai világítás­
ért lámpánként évi 1600 átlagos égési árát 
kikötve, a felállítandó lámpások mennyisége 
szerint még közelebbről megállapítandó évi dijat, 
ami lámpánként körübbelül 55—65 koronát 
tesz ki, s ezen világítási dijat a község az egész 
szerződéses időtartamra feltétlenül bankszeriien 
leköti. A magánosoknak szolgáltatandó acetvién- 
gáz ára a jelentkező csatlakozások, illetve 
fogyasztók számához képest 3.00-3.60 koronában 
fog megállapittatni ; mely ár mellett, pl. egy 
16 gyertyaerős acetylen-Auerizzóláng égési költ­
sége óránkint 1.8 — 2. 1 fillérbe kerül. Az 
ajánlkozó részvénytársaságnak Juhász Lajos hely­
beli elektrotechnikus s aoetylén berendező vidé­
künkön a képviselője, a ki egyúttal a világí­
tás bevezetésével is foglalkozik.

Levelek feladása a vasútállomásokon. Sok
felszólalásra adott okot, hogy sok vasúti állo­
máson nem lehet leveleket feladni. A kereske­
delmi miniszter intézkedett, hogy mindama vasút­
állomásokon, ahol helyben vagy közel elérhető 
szomszédban postahivatal nincs éa a levélfor­
galom számottevő, az állomási elöljárók közön­
séges és ajánlott leveleket vehessenek át és 
közvetlenül a mozgópostához továbbíthassák.

Templomrablás. Egyházashükk határában távul 
a községtől áll egy magányos templom, a puszta- 
csatári. Valamikor, a török hódoltság előtt v rágzó 
község állt ott, a hol most ringó kalász hullám­
zik a mezőn. A háshágyi fárához tartozik, az 
ottani plébános jár ki időnként isten igéjének 
hirdetésére. A közelmúltban azt tapasztalták, 
hogy a templomba idegen ember jár s a kegy­
szereket mvgdézsmálja, a kegyes adományok 
befogadására felállított perselyt feltöri s a benne 
levő pénzt ellopja. Elveszett a szentségtartó is. 
Úgy lopta el valaki. A csendőrség nyomozott, 
de sikertelenül. Végre a minap megtalálták a 
szentségtartót Horváth Notár Ferenc vaspöri 
lakos tékájában, a hol az el volt ásva. Horváth 
kérdőre vonatván beismerte a templomrablást s 
elment azon ürügy alatt, hogy jelentkezik a 
bíróságnál. Elment Körmend vidékére, a hol egy 
robogó vonat elé feküdt, amely a fejét összezúzta.

Cigányháboru. A cigányoknak tilos ugyan a 
kóborlás, de hiába kísérik őket haza kirándulásaik­
ból a csendőrök, azért mégis elkalandozhatnak 
a dádék és purdék messze vidékekre. Sokszor 
eltűnik a nekeresdi sátor falu is, amely csak 
néhány hét múlva épül fel újra. Nemrég ismét 
vándorútra keltek a mi cigányaink, akikhez 
csatlakoztak a zalaszentivániak is. Lerándultak 
Nagykanizsára s ott betértek egy korcsmába,
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ahol kiekanizsai rokonaik mír mulattak. A cigány
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Vt az el tudja képzelni azt a rettenetes ordí- 
amelyet csaptak^ Hajat téptek karmoltak s

EztotU el a kűzködőket, akiket bekísértek a 
el iß ítéltek néhány napi elzárásra.

A Csáktornyái választás. A Zigler m n
lemondása folytán megüresedett 
választó kerületben a választás e hó 2o-ikén les .
A központi választmány 18-ikán tartott ülésében 
választási elnökül Zakál Henriket, szavazat- 
szedő küldöttség! elnökül Dr Tamás nos , 
helyettes elnökül Wollák Rezsőt és Dr Zaká 
í akist jegyzőkul Fehér Jenőt és Dénes Bélát,
helyettes legyekül Brauner Lajost és Simon
Istvánt küldte ki. A kerület jelöltje gróf 
Festetics Pál, függetlenségi negyvennyolcas 
oro^rammal. A választási mozgalmak nem vet- 
nf>k& naev hullámokat; a kerületben mindenki 
estesen látja gróf Festetich Pál jelölését. Az a 
tény hogy a Festetics család egyik sarja, 
nagy Festetics György leszármazója függetlenség 
programmal megy be a parlamentbe, nem jelento- 
LAélkül való politikai esemény. Arisztokráciánk
a nemzeti irány mellé áll s ezzel nagy szolgála­
tot tesz a függetlenségi törekvéseknek, amelye­
ket Pécsben mindig táblabiró politikának tartot­
tak. Gróf Festetics Pál eddig az aktív politikával 
nem foglalkozott, de a nemzeti küzdelem alatt 
a kulisszák mögött dolgozott. — ^torto 
több Csáktornyái polgár s a néppárt néhány 
oszlopos tagja Dr Hajós Ferenc ügyvédet je ölte, 
alkotmánypárti programmal. Dr Hajós a jelolts g 
elfogadásától eleinte vonakodott, később azonban 
mégis belement a küzdelembe s most mái folyi k 
a korteskedés az egész kerületben. Hajóst a nép 
párt is támogatja, amire állítólag Molnár János 
praelatua adta meg a kerületnek a felhatalmazást. .

Túzoróba. Kedden délután a >Minimax« Kézi 
tűzoltó-készülékeket építő budapesti társaság 
tüzpróbát rendezett a zalaegerszegi vásártéren. 
Gvaluforgáccsal megtöltött, petróleummal és kát­
ránnyal leöntött hordókat gyújtottak meg, majd 
a földre öntött kátrányba dobtak csóvát s a 
Minimax egy pillanat alatt eloltotta a tüzet, 
készülék egy cukorsüveg alakú vasedóny, amely­
nek a szélesebb végén egy dugója van. Ha a 
készüléket a földhöz ütik, erős sugárban tor ki 
a tűzoltó folyadék. Kezdődő tűzveszedelem el­
nyomására a készülék különösen alkalmas Kái, 
hogy egy kissé drága, (ára 30 K utántöltés 0 
K) mert bizony jó volna, ha minden raktárban, 
boltban és cséplőgép mellett tartanának egyet- 
kettőt készletben. — A ttizpróbához kivonult a 
a tűzoltóság s nagy közönség nézte végig az 
érdekes tűzoltást.

Statisztika a sztrájkokról. A magyarországi
munkás-szakszervezetek érdekes statisztikát 
állítottak össze a múlt év sztrájkmozgalmairól.
A kimutatás szerint a sztrájkok történetében 
eddig a múlt év volt a legmozgalmasabb. A 
szakszervezetekhez beérkezett jelentések szerint
1905-ben 346 sztrájk, 344 bojkott és 36 munka­
kizárás volt. A sztrájkmozgalmakban összesen 
58 512 munkás vett részt. A bórmozgalmak 
közül 251 teljes, 318 részleges győzelemmel,
83 eredménytelenül és 74 »ismeretlen eredmény- 
nyeU végződött A 36 munkáskizárás a mes­
terek vereségével végződött, 32,418 munkás 
átlag egyenkint 1 óra és 51 perc munkaidő 
rövidítést ért el naponkint. A sztrájkok által 
elért béremelés összege meghaladja a harminc 
millió koronát. A legtöbb sztrájkmozgalom az 
építőiparban volt, több mint 200 s nem keve­
sebb mint napi 3 és fél óra munkaidoroviditést 
értek el. A földmivelő- munkások bérmozgalmai 
nem foglaltatnak benn e statisztikában.^

Viharok. A tavasz óta abnormális időjárásunk 
van. A nyár csak néhány napja köszöntött be, 
de alig volt egy-két napig meleg, viharok vál­
tották tel a szép időt. Nagykanizsán és kornyékén 
óriási vihar dühöngött, amely felszaggatta a 
házak tetejét s fákat döntött ki; Gelse és Hahót 
vidékén jég is volt s a viz megrongálta az uta­
kat. — Zalaegerszegen kisebb viharok vonultak 
át, tegnap reggelre pedig ólmos felhőkbe burko ó- 
Zott az égbolt s délig szakadatlanul esett az eső. 
Rekkenő hőség ütőn annyira lehűli i» 
hogy újból elő kellett venni a felső kabátokat,

Krimicsau. így hívják a fordított sztrájkot,

Országos vásár. Zalaegerszegen a Magdolna 
„api vásárt f. hő 3U-án tartják meg.

Magukra hagyott gyermekek. Pőkafe község 
Dépe a mezőn dolgozott s csak az öregek 
éív ver inekek voltak otthon. A nagyobb fiuk 

! csoportba verődtek a elmentek fürödni egy
1 Tokba amelyben alig volt ^
1 A- fiuk között volt a 7 éves foké Pál is, akit

a szülők azért nem vittek magúknál a mezőre, 
mert a talpán kelés volt s a gyermek alig 
Tdott járni. A sebes lábú fiú is belement az 
árokba s a sekély vízbe belefulladt. Valószínűleg 
elesett s nem tudott felkelni, így lelte halálát
az árokban. , •

Betörési kísérlet. Tegnap reggel betörés, 
kísérletet követtek el Trsztyánszky Ódon árva­
széki elnök lakásán. Reggel öt érakor felfeszitették 
az udvarra nyíló ablakokat, a zörejre azonoan 
figyelmessé leit az elnök s a betörőket elriasztotta 
Eddig csak azt sikerült megállapítani, hogy egy 
mezítlábas nő feszegette az ablakokat, a ki 
kerteken keresztül elfutott,

A bíróság előtt. A bíróságok előtti tárgya­
lások és védő beszédek hevében bizony sokszor 
mond olyant a szorongatott ügyvéd, hogy később 
maga hT nevet rajta. Egy humoros jogász
össfeszedetett náhány jelesebb mondást Aa 
antológiából egy két szemelvény nekünk ,= 
jutatott ugorkaszezonra. .Llenfelem f 7 
'lát terén lovagol, ón azonban, mint mindig, 
most is szerződésem alapján állok s nyugodtan 
ülve maradok.« „Nem kell, hogy az ember szé­
kelje a szülőit, mert végre is nem mindenk
válogathatja meg az őseit,» «A leány ®gy . ,
volt odahaza az atyjával, a ki mindig távol 
volt a házból.» »Most, mikor a mózesfazekat 
megtalálták, mindenki, még az ügyész ur is 
az7n akar ny alakodul. »Meg kell ^említenem, 
hogy az özvegy férjének halála előtt nébán) 
nappal az Urban elhunyt.» »Az aki ügyvédet 
keres, nem okvetlenül kell, hogy betörő legyen, 
utóvégre vannak ügyvédek, a kií becsületes 
emberekkel is érintkeznek.» «Búcsúzáékor me­
legen szorította meg a kezét s azzal vá t 
tőle hogy : A viszontlátásra ; mi úgy se látjuk 
soha egymást többé.» »Az orvosok állítása szerint 
a megboldogult halála pillanatában leg oiebb 
még néhány napi óletbenmaradásra számíthatott 
volna.» «Azzal vádolnak, hogy bombát gyártot­
tam abból a célból, hogy a szakértőknek pon 
hintsek a szemébe.» «A törvényszéki orvost 
hirtelen a vizsgálóbíróhoz hívták, hogy pillanat­
nyi elmezavaraágát megállapítsa.« ^

' ß kert“ kéthetenkint megjelenő kertészeti 
szaklap julius 15-1 Mám» a következő tartalom­
mal jelent meg : Konyhakertészet. Gyumolosészet. 
Díszkertéazet. Faiskola. Tárca Rovartan. Kerti 
növények betegsége. Hírek. Világszintté. Ap 
szakközlemények. Mit üzen a szerkesztőség ? 
Fametszetek. „A kert“ előfizetési dija egész 
évre 10 korona, félévre 5 korona. Az év miudeu 
szakában elő lehet fizetni a kiadóhivatalban. 
Budapest, VII. kerület Rottenbiller-utca óó.

Hasznos tudnivalók. A orvostudomány tanítja, 
hogy az egészséges emberi szervezetnek napon­
kint egy liter vízre van italul szüksége. Ez a 
viz szolgál agyanis a bevett ételek higítószeróu .
E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett 
táplálékokat hasznosan feldolgozni nem tu ja. 
Minthogy azonban a táplálékokkal a gyomorba 
minden esetben igen sok és külömboző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan víz 
használtassák, mely baktériummentes legyen, 
tehát azon csirákat ne szaporítsa, másrész a 
táplálékokkal a bevett baktériumokat a gyomol­
nak megölui segítse s végül, bogy a viz a g.Yum" 
rőt ne rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra 
a mohai Ágnes-viz végtelenül alkalmas, mer 
teljesen baktériummentes. Másodszor, minthogy 
szénsavat tartalmaz, a baktériumok mérgező 
hatását lerontja. És végöl, minthogy a gyomrot 
alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, 
másrészt bőséges elválasztását okozza azon 
gyomornedveknek, melyek azon kártékony ta "- 
tóriumokat megölik. A mohai Ágnes-viz fogyasz-

tását külömben is főként tavasszal, kiváltképen 
ehet aWnl.oi. Ekkorra ugyanis a tél, nehéz 
táplálkozás után a gyomor nagyon ,s megkívánja 
, Ivomorjavitdt. Másrészt ekkorra esik a legtöbb 
fertőző betegség, a mitől a moha, Ágnes-forrás 
a gyermeke? és felnőttet biztosan megóvja. Gyer­
mekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol-kór 
tünetei, a melyeket a mohai lgn-v,zmész 
tartalmánál fogva megszüntet s végül tavaszra 
esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a leg­
több szoptató asszony is, akiknek a mohai Agnes- 
fo rás fogyasztása azért fontos, mert ez a viza 
te elválasztást nagyban fokozza. Háztartások 
számára nagy üvegekben a moha, Ágnes-forrás 
különösen olcsón kapható.

A „Zenelap- június 20-iki 13-ik számában 
ivy ir i Bárd Ferenc és Testvére zenemükeres- 
kedésében „őszi virágok“ elmen me«, ent három 
dal: Petőfi, Szeptember végén , Kiss Jo.
A nászbokréta és Ferke Ágost Az én szereJ- 
mem. Zenéjét szerzetté Frigyes bán dór. Három, 
az egész országban ismert költeményt zenésített 
meg Frigyes Sándor, a nagybecsű versekhez 
méftó módon. A zeneszerző főérdeme az érzelmek 
őszinte, zajtalan kifejezése, mely elüt a megszo­
kott zenei szavalatoktól. A zene a keltők nagy 
érzelmeivel teljesen asszimilálódik ; a költemény 
a zenével szerves egészet képez. Frigyesnek 
teljes mértékben sikerült az érzelmek és gondo­
latok mélyítése és kiszélesítése, am, a megzenésí­
tés egyedüli célja, s ezzel szolgálatot tett a 
külömben meglehetősen szegény magyar mm. - 
irodalomnak, melyet bárom valóban szép dallal 
gazdagított. A költőknek is igaz örömükre szol­
gálhat, hogy Frigyesben verseik ily diszkré 
zenéjü, mesteri aláfestőre találtak. Az „Os
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virágok“ ára 2 korona.
A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­

vénytár julius 15-én megjelent 14. sz m va 
megkezdődött Dr. Doleneo József nagyszabású 
monográfiájának közlése, melynek címe: «A 
vadászati jog, különös tekintettel a község 
vadászterületi bérletekre». Ez a több, mint - 
Ívre terjedő kézikönyv a vadászati jog összes 
kérdéseit felöleli és kimerítően tárgyalja. Az 
eyész mű négy könyvre van osztva. Az eleo 
könyv a vadászterületekről szól ési a község, 
vadászterületek árverési és szabadkézből való 
bérbeadása, a bérjövedelem hovaiorditása, a 
megkötött bérszerződés hatályának kérdésen 
apró részletességgel ismerteti. A monografi 
a következő számokban nyer befejezést. Ebben 
a füzetben (a főlapon) számos konkret kérdésre 
találunk talpraesett feleletet a jegyzői java 
dalomra, az iskolai pótadókra, a postai jövedéki 
kihágásokra, a gyermekek tör vény tel emtés re s . 
nézve. A«Döntvénytári rész»-ben a kereskedel 
miniszternek a kéményseprő-iparra, az ipartes­
tületi jegyzők magánmunkálkodására, . a n 
müvelésügyi miniszternek a kiakorua 
elkövetett halászati kihágásaira, a kozigazgatáb,
bíróságnak az útadó minimumra, az állami tiszt 
viselők rangsorozatára, a királyi tornának k
térítésre, telekkönyvi, gyámi-és Községig - 
birtokossági képviseletre stb. vonatkozó e^ 
határozatai közöltéinek. A «Gyakori 
gazgatási Könyvtár és Döntvénytár» elohzJ.es 
la" egész évre 12 korona, félévre 6 korona, 
negyedévre 3 korona, 1 hóra 1 korona. Az elő­
zési pénzeket legcélszerűbb postai utalványon 
a szerkesztő és kiadó : Dr. Doleneo József ügyvéd, 
Budapest, VIII., József-körút 74. sz. H. em.
fi ajtó küldeni. Mutatványszámokat szívesen 
küldcuek az órdeklődökuek.

Családi Idill. Előfordul biz az a legjobb 
családokban is, hogy a férj és feleség o^eves 
nek. Ezeknek a családi jeleneteknek a duzzog 
tói a verekedésig sokféle árnyalata vau, e d e8 
erősebb változatot is túllicitálta Sohwarcz Istvínuó 
légrádi lakos, aki úgy vetett véget a perpatva 
nak, hogy az urát mellbe szúrta.

Hamisított nemeslevelek. A kiváltságé-at 
eltörölte a nemzet s a régi nemesi eloj'^» 
nem maradt más, mint a címer és elonev. - 
számítva természetesen az udvarnál a nemeseK 
nek osztogatott kitüntetéseket. A hiúság azonban
túlélte a kiváltságokat és nagyon sokan vannak,
akik szeretnének nemesi elónevet b, , 
nvomtatni a névjegyükre, vagy araD- , 
akasztani a nyakukba. Vannak a™tá“ , é t 
emberek is, akik a hiúságot kihasználják s jopén 
kikeresik a nemességet, nem nadyán vis 
kis korrigálástól sem. Az utó > n u e ■ 
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kiváltképen 
a téli nehéz 
is megkívánja 
esik a legtöbb 
Ágnes-forrás 

íegövja. Gyer- 
az angol-kór 
nes-viz mész- 
égiil tavaszra 
Lor van a leg- 
mohai Ágnes­

ért ez a viz a 
Háztartások 

Ágnes-forrás

3-ik számában 
zenemükeres- 

[egjelent bárom 
Kiss József,

Az én szerel- 
iándor. Három, 
ényt zenésített 
icsü versekhez 
me az érzelmek 
elüt a megszo- 
a költők nagy 
; a költemény 

íz. Frigyesnek 
.mek és gondo- 
mi a megzenési- 
gálatot tett a 
magyar műdal- 
>an szép dallal 
örömükre szül­

ik ily diszkrét 
Lak. Az „Őszi

vtár es Dönt-
14. számával 

nagyszabású 
: címe : «A
-I a községi 
öbb, mint tíz 
i jog összes 
tárgyalja. Az 
ítva. Az első 
és a községi 

adkézből való 
vatorditása, a 
aak kérdéseit 
X. monográfia
éjezóst. Ebben 
akret kérdésre 
jegyzői java- 

postai jövedéki 
telenitésére stb. 
a kereskedelmi 
ra, az ipartes- 
Isáru, a föld- 
iskoruak által
a közigazgatási
az állami tiszt- 
Curiának kár­
községi, köz- 

vonatkozó elvi 
rakorlati Közi­
tár» előfizetési 

ívre 6 korona, 
korona. Az elu­
ntai utalványon
o József ügyvéd,
4. sz. II. em.
[mókái szívesen

az a legjobb 
éleség összevesz- 
ínek a duzzogás-
:a van, de a leg"
ohwarcz Istvánná
éget a perpatvar­
át.
L kiváltságokat
mesi előjogokból 
• és előnév. Nem
írnál a nernesek- 
X hiúság azonban 
,n sokan vannak, 
ínevet és óimért
igv aranyku'csot
K azután élelmes
ználják s jópénzért 
adván vissza eg> 
óbbi időben két 
áuvt idézett elő.

1906. julius 22.

Most rájár a rúd ezekre a hamisításokra és 
lehull a lepel a hamis ármálisokról. A belügy- 
mimsztei a levéltálakhan őrzött összes nemesi 
levelek folülvizsgáiását rendelte el, hogy 
kiderüljön, melyik armális valódi és melyik 
hatnis. A miniszter rámutat arra, hogy a megyei 
levéltárakban számos hamisított nemesi armálist 
őriznek. Ezen hamisításoknak azáltal lehetne 
elejét venni, ha az összes armálisokat összeírnák 
és fölkiildenék megvizsgálás végett az országos 
levéltárba, hogy a jövőben a vármegyék 
levéltárában akár régebben, akár újabban a 
részben hamisított vagy egészen koholt címeres 
nemesi levelek ne szerepelhessenek és a nemesség 
elbírálásánál a belügyminisztériumot meg ne 
tévesszék. Az armáiisok ezen összegyűjtésének 
és fölülbirálásának nemcsak az volna a haszna, 
hogy a hamisítványok kikiiszöböltetnéuek, hanem 
fontos történelmi és címertani adatok lennének 
ezáltal a tudomány számára értékesíthetők. — 
Elrendeli ezért a belügyminiszter, hogy a 
vármegye levéltáraiban eredetben vagy másolat­
ban föltalálható hiteles és hamis címeres nemesi 
levelek gyüjtessenek egybe és róluk pontos 
jegyzék készíttessék. A bel ügyminiszter leg­
közelebbi utasítására az összegyűjtött armá­
lisokat az országos levéltárhoz küldik be, ahol 
azokat fölülvizsgálják és utána az összes iratokat 
hiánytalanul visszajuttatják a vármegye levél­
tárába.

Vadászat. A jövő hónap elején megkezdődik 
a vadászat; a vadászfegyverek lekerülnek a 
szegről s a fürjek és 'foglyok sorait ritkítja a 
sok vadász. Zalavármegye sohasem volt ugyan 
túlságos bővében az apró vadnak, ez idén azon­
ban elég érdekes idény kínálkozik, mert a 
szaporulat elég kedvező volt.

A bomba. A múlt héten a Baross liget melletti 
vasúti átjáró mellett egy furcsa alakú bádog­
dobozt találtak a labdázó gyermekek. A doboz­
ból, amely kívülről piszkos réteggel volt bevonva, 
egy kanóc vége lógott ki s belülről zörgőtt is 
valami. Két sétáló úriember meglátta a gyermekek 
kezében az edényt [s azonnal kisütötték, hogy 
az nem lehet más, mint anarkista bomba, amellyel 
a mi gyalogjáró vicinális vasutunkat akarták 
felrobbantani. A felfedezéstől kezdve nem mert 
senki sem a veszedelmes szerszámhoz nyúlni s 
lassanként egész kis csődület keletkezett a földön 
heverő edény körül. Végre jött egy szolgalegény, 
akit szintén érdekelt a látványosság s ő is meg­
nézte a bombát. — Mi ez kérem ? — mondja 
a legény. — Bomba ? sörény fényé, nem bomba. 
Az K. János hegyi lámpája. Részeg volt 
bizonyosan az éjszaka, azután elvesztette. —- A 
két úri ember szégyenkezve ballagott tovább, a 
bombával pedig labdarúgást játszottak a gyere­
kek, a mig szét nem dűlt.

Ismét hatályon kívül helyeztek egy darabont 
rendeletet. A darabont kormány a főispánokat 
felhatalmazta arra, hogy a csendőr! karhatal­
mat igénybe vegyék. Hiába tiltakoztak ezen 
abszurd rendelkezés ellen a vármegyék, a darabont 
főispának csendőri assistenciával garázdálkodtak 
a székházakban, szuronnyal őriztették az ajtókat 
s a magyar állam közbiztonsági közegeivel dobál­
tatták ki az alkotmány hű tisztviselőket, csendőrök 
ürítették ki az alispán! lakásokat s őrizték a 
főispánok és királyi biztosok becses személyét, 
sőt még bútorait is. Érdekes jelenet volt az, 
amikor Szulyovszky Dezső, a teljhatalmú királyi 
biztos nyolcvan csendőrt állíttatott fel a vár­
megyeház udvarán, ő pedig — egész irodájának 
személyzetével — szuronyok fedezete alatt vitte 
át az aiispáni hivatalba a vármegye ön kormányzatát 
felfüggesztő hírhedt határozatát. Amikor a vár­
megyének törvényesen összehívott közgyűlését a 
a nagyteremben akarták megtartani, a folyosókon 
csendőrök álltak s emlékezetes pillanat volt az, 
amikor a csendőrőrmester elállotta az utat és 
gróf Batthyány Pálnak, mostani főispánunknak azt 
mondta, hogy a gyűlés megtartását karhatalom­
mal is meg kell akadályoznia, mert ez a parancs. 
Az utcán lovascsendőröket állítottak fel, a vár­
megyeház kapuja alatt csendőrtanyát szerveztek, 
éjszaka csendőrök cirkáltak; Zalavármegye 
alispánjának lakásába ki s bejártak a csendőrök, 
hogy erőszakkal is helyet csináljanak a minden­
ható urnák. Ahová nézett az ember, mindenütt 
csendőrt látott; csak ott nem, ahol szükség lett 
volna rájuk : kint a falvakban és az országutakon.

A belügyminiszter most helyezte hatályon , 
hívül azt a darabont rendeletét, amellyel a csendőr­

ségi utasításba törvény ellenére belecsempészték 
a főispánnak azt a jogát, hogy közvetlenül rendel­
kezzék a csendőrség felett.

Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (26.)
— Végre! — kiáltott Diana két társának 

vállára ütve s izgatottan fel h alá járva; — 
végre megvalósíthatom tervemet. Mióta hazulról 
eljöttünk, egy csipetnyi szórakozásban sem volt 
részem. A halandók minden hódolata azokban 
az olaszországi színházakban Venusnak, vagy 
Apollónak, vagy annak az utálatos Cupidónak 
szólt, nem pedig nekem. Kezdettől fogva a hát­
térbe voltam szorítva, de tovább nincs kedvem 
ott maradni. Hát mi vagyok én? öreg vagyok 
én, ronda vagyok én? Majd megmutatom nekik, 
hogy még nem vagyok vén. Nagyszerű kalandot 
tervezek az éjszakára, de kettőtöknek segítségemre 
kell lennetek.

— Örömest állok a szógálattyába, néni, — 
mondá Hercules s kezét ökölbe szorítva s kar­
ját kifeszítve jelezte a szolgálatoknak képességei­
től várható minőségét.

— Nagyságos asszonyom, büszkeségemnek 
fogom tartani, ha valamiben szolgálatára lehetek,
— tévé hozzá Mercurius, ösztönszerüleg sülyesztve 
jobb kezét nadrágja zsebébe, ugyanolyan célzattal.

— Mire hazaérünk az Olympusra, a mopszli 
kutyám már bizonyára megkölkezett — mondá 
Diana. — Mindkettőtöknek meg fogom majd 
engedni, hogy a legrondábbak közül egyet-egyet 
magatoknak kiválaszthattok.

Áz egész és a félisten fejhajtáasal köszöntek, 
nem találva szavakat, a mikkel a nagylelkű 
jutalomért bálájukat kifejezzék.

— Emlékezhettek, — folytatá Diana, kihúzva 
egy papiros darabot szűzi kebeléből, — arra a 
szép vidékre, a hol elhaladtunk a múlt héten, 
mikor a faluról hazatérőben voltunk. Praxy irta 
le számomra a hely nevét, legkevésbbé sem 
gyanítva, hogy mi hasznát vehetném én annak. 
Nem tudom ugyan, hogy kell a leirt nevet kiejteni, 
de hiszem, hogy a bérkocsis majd könnyű szer­
rel le tudja olvasni. Nos tehát; én tegnap 
bevásároltam egy ijat és nyilakat, s ma estére 
el akarok menni szarvas vadászatra.

— De hisz Praxy azt mondja, hogy szelíd 
az a szarvas; — vétó ellen Mercurius.

— Majd megvadul, ha én néhányszor a cserjés­
ben bárom-ngyszáz lépésnyire fel és alá kergetem. 
Paxy igen csalódik, ha azt hiszi, hogy vissza­
térek az Olympusra, mielőtt valami sportot 
űztem volna.

— És miben lehetek majd én a szolgálatára?
— kérdó az istenek kövelje.

— Öregem, te majd egy paripát fogsz lopni 
a számomra, hogy a vadászterületen nyargalász- 
hassak, előttem űzve a szarvast. Szép csillagos 
lesz az éjjel s holdvilágra semmi szükségem 
se lesz.

— Biztos, hogy meg fogja valaki, mondá 
Mercurius.

— Egykönnyen nem hagyom elcsípni magamat; 
egyébként is a halandók nagyon buták.

— Nagyon veszedelmes dolog, asszonyom. — 
Praxy azt beszéli, hogy ebben az országban a 
vadakat szentnek tartják s a vadorzást majd­
nem olyan nagy bűnnek tartják, mint a ki embert 
öl. Ámbár ez a szarvas szelídítve van, ezt a 
kihágást azért mégis vadorzásnak minősíthetik s 
isten tudja, mit tehetnek érte.

— Hercules majd fog erről tenni, mondá 
bizalmas mosollyal fordulva a dijbiirkózó felé.
— Ugy-e öregem ?

— Biz úgy ám, néni — felelt az óriás, kötél­
hez hasonló izmait karján megfeszítve; annak a 
zembernek, aki magának útját áj ja, jobb lett 
vóna otthul maranni a szopós babára vigyázni.

— S hol fogok majd lovat találni ? — kérdezte 
Mercurius, a kinek sehogyse tetszett ez a mulatság, 
de az istenasszonyt se akarta megsérteni vona­
kodásával.

— Csak lesznek valahol a közelben istállók,
— mondá Diana. Ne csinálj nekem kifogásokat.

— Női nyerget aligha tudok majd szerezni,
— mondá újra Mercurius.

— Ugyan ne is beszélj róla, — volt a fele­
let. Bánom is én, akármilyen lesz.

Diana elővette az íját és nyilait, — igen 
gyatra, nem valami kiváló fegyverzetet, a mi­
lyent néhány shillingen lehet a játékkereskedó-

' sekben kapni. Istenségeim [irányában kénytelen 
\ voltam ugyan némely engedményeket tenni, de 
i °íy szűkén adtam nekik pénzt, amint csak lehet- 
) séges volt; éppen azért valami költséges kiadá- 
; sokka nem igen verhették magukat. Megszólí­

totta«: egy bérkocsit, átadták neki a helység nevét 
8 jelekkel és gesztusukkal kialkudták a vitelbért. 

’ Féltizenegyre elértek a Thorus-boz. A bérkocsis 
félreérthetetlen gyanakodással bámult a három 
kalandorra, mint egy magányos rét sarkában a 

4 kerítésen kívül leszálltak kocsijáról.
Aligha egy éjjeli betörés nincs e birtokon 

készülőben, — mormogta a bérkocsis magában, 
8 fejét rázogatta az emberek elvetemedettségén! 
Körülbelül jónak látom a rendőrséget értesíteni, 
talán egy korsó sörhöz is jutok általa.

(Folyt, köv.)

Menyasszony selyem
méterenként, mindenféle színben. Bérmentve és 
elvámolva a házhoz szállítva.

Gazdag mintaküldemény megkeresésre bér­
mentve küldetik. — Henneberg selyemgyára 
Zürichben.

a legcsekélyebb zsirtartalmu, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- i 
aziltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis
___ _ Hoff János

névvel és az oroszlán- /sS'’\
védj egy gyei. l/VthM

VSaiSy Csomagok ä V* kgr. 90 fillér IV' ÁL'

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Ho« János-féle

Mindenütt kapható.

Piaczi áraink a legutolsó beti¥ásá/oü 60 kiiogrannsonkiiit

búza minőség szerint .
gor.-t<51

. 14.—
rozs S > . 11.60
árpa > > . 13 —
zab » > . 17.—
tengeri > > . 13 50

Nyílt tér.*)
Nyilatkozat.

Alulírottak Wapper Ignác uron f. évi 
junius hó 28-án az Arany Bárány kávé­
házban elkövetett sértésért bocsánatot kérünk 
és sajnáljuk, hogy polgártársunkat meg­
bántottuk ; kérjük, hogy ezért bocsásson meg.

Tisztelettel :
Sipos János sk., Lendvay László sk.,

•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Kávémérés!
Graef Jánosné a Körmendy-utca 6. számú 

— özv. Kovács Istvánná házában

kávé és teáméról
nyitott, ahol minden reggel friss és jó- 

minó'ségü reggeli kávé kapható
=csészénként 16 fillérért. =

Számos látogatást kér
A tulajdonosnő.
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Zalavármegyei kir. államépítészeti hivatal.

1940. m.

1906‘eZ' HIRDETMÉNY.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 

az 1906. évi julius hó 10-én kelt 2732. 
számú rendeletével a Csáktornya—dobni 
tvh. közút 1-34-1-63 km. szakaszának kő- 
pályával való ellátását 3800 kor. 60 fillér 
összeg erejéig engedélyezte. ,.

A fentemlített munka kivitelének biz­
tosítása céljából a* 1906. évi augusztus
hó 4-ik napjának 10 órájára a zalaegerszegi 
m. kir. államépitészeti hivatal helyisegeken 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir-
dettetik. .

A versenyezni óhajtók {elhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni. Az ajánlatta 
ecrvidőben a vállalkozó pecsétjével ellátott 
minta kövek is adandók be a származási 
hely, illetve bánva megjelölésével úgy a 
használandó alapkőre, mint a fedanyagul
használandó mészkőre.

Az ajánlathoz az általtános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5 /o- 
ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
m égték i nthetők.

Zalaegerszeg, 1906 julius 12.
Zalavármegyei m, kir. államépitészeti hivatal.

»Zalamegye, Zalavérmegyei

^ Egy jobb családból való 
leány magányos úrnőhöz

házikisasszonynak
~ ajálnkozik. - —

_ Farkas Mariska,
^sl Szentgyörgyvár u. p. Páhok. __
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CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

URNÁL.
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Háztartási, pipere és toi­
lette cikkek, szappanok, 
arckenőcsök és minden 
olyan anyag (gyógyanya­
gokon kívül), amit gyógy- 
füszer kereskedőnek és ez­
zel együtt íüszerkereske- 
dőknek is szabad árulni,

leszál litott
olcsó árban kapható

KISS LAJOS
gyógyszerésznél, Megyeház-ter.

m

S
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Személy hitel I

Szülök figyelmébe
® a Megváltóról nevezett nővérek H 

|| Rohonczon Vasmegye a jövő tanévre r 
felvesznek a hat elemi és három | 
polgári osztályra leányokat.

Különösen ajánlható ezen intézet
ipái

azon szülőknek, kik leányaikat a 
német nyelvre gyakorlatilag meg-

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelké­
szek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők-, ta­
nítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, 
kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak U-Zö évig 
terjedő időre heti, havi, lU~lk egész évi tokekamat
törlenztényel! w ,
KÜLÖNLEGESSÉG : A páris- bécsi enquete értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

Gook és Johson
amerikai

szabadalmazott 
tyukszemgyürüje

K (törvényesen védve.)
Ma az egyetlen eszköz, amely 
az oly rettenetes tyúkszem 
fájdalmakat azonnal meg­
szünteti és a tyúkszem mag- 

vát eltávolítja.

Ma a világ legjobb szere.
Minden szenvedőnek ajánlható.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. 1 korona.
Kapható Zalaegerszegen Kaszter Sándor­
nak a Szendétekhez címzett gyógyszerta­
rában és Kiss Lajosnak a Szenthárom­

sághoz címzett gyógy szertárában, 
valamint a Monarchia minden gyógyszer- 

tárában és drogériájában.

4°/o! 4°/o l
Jelzálog hitel!

47o! 47o!

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER ZSIGMOP
MELLER L. EGYED | Wien XX. Waliengteinstrasse 31. ez.

BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 19/B.

300 koronától feljebb I. és II. és III. helyre földek-, 
városi-, és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épüle­
tek, malmok, ásványvíz és egyéb források es kőbányákra,
a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel!
épitésfélben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arány­
ban, a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságok convertálása. 
Váltó- és tárcahitel 1 Vlszleszámitolás cs váltócsere

kereskedőknek! . . ,,
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó 

vállaltakról, valamint financirozzuk is ezeket. Elválla­
lunk technikai éa geológiai véleményezéseket hites szak­
értők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvény- 
társasággá való átalakításával. .

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind­
ezen fénnti műveleteket elsőrangú belföldi és parls- 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust!
Válaszbélyeg mellékelendő!

I Építők figyelmébe! |
0 Ajánlok éjiületfát, deszkát. § 
is lécet, padlót, fazsindelyt, 3 
1 vízhatlan cementet, kát- f| 
H rányt és tetőlemezeket,va- fe 
j| salásokat, festékárukat j§ 
E| nagy választékban, verseny- El 

képes árak mellett. 
Horváth Győző |

Zalaegerszeg.
tog Jó családból való fiú tanulónak jg
3 fnivófptik

* * * * * ♦ + ♦_ * ♦ ♦ ♦ ♦ 4

Hornyolt zsindely — Alagcsöve
__ ___________ _____—iszapolt agyagból

BÉRMENTVE MINDEN ÁLLOMÁSRA.

|$gr- Első Szombathelyi Gőztéglagyár,
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1906. julius 22. >Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa._____

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis és Stock első cognac-pároló intézete 

Barcolában (Fiume közelében,)
ajánlja belföldi

GyóÉy-cojnacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A belügyminisztériumtól jóváhagyott

élelmezési és "élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
vegyi ellenőrzése alatt.

Jó házi koszt kapható. $ e . |_ r 5 E minőségű gepszijak kap- 3: .......................................................................*
% Bővebbet: J
$ Kölcsey-utca 23. sz. ^
^ (Templom alja-utca.) ^

E hatók minden szélességben 3
I Büchler Jakab |
Er bó'rkereskedésében, Zalaegerszegen ^ 

a róm. kát. templom átellenében. ^

Egyszeri átsimítás

*£

♦&

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr^yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb versenyképesség!

Képviseli:

Klein Iván Tapolcán.
Különleges gyártmány:

Triple Sec „Comme ilfaut“.

5chicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

ké t S Z e r 1 átsimítást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

w

w

r 1■peronoszporaja™
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASGHENBRANDT-féle

B0EDÓ1P0R.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á klgr. 73 fillér.

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezőt 
sohasem dugitja.
A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növény- 
élettani állomása kísérletének fényes eredmenye, a 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.
A bordói-por ezenkívül kitűnő ered­

ménnyel használható a burgonyavész ellen,
gyümölcsfák permetezésére és baromfi­
ólak fertőtlenítésére. 00000

Megrendeléseket elfogad a

„Masp MezipB Szövetkezete“
— Budapest, V , Alkotmány-utca 31. sz. —
Vidéki közvetítők kerestetnek.

CQ LaJ

◄◄ AZ „ARANY KERESZTIHEZ ZALAEQERSZEQEN. «
Széchenyi-tér 4. $zám, plébánia épület. Az ..Arany-Bárány" $zállodaval_$zemberi'

A t. gazdaközönségnek
az aratás, illetőleg a közelgő cséplés alkalmából ajánlom a mmisz- 
terileg kötelezőig elrendelt gőzcséplő gépeknél szükséglendő

inentÖSZekrényeket az°kliak teljes felszereléseit ill, kiegészítéseit,

gépolaj, vaselin, tovottekenöcs és benzin (motorhoz is)
stb. szállítását a legjutányosabb árak mellett eszközlöm.

D. Horváth Antal.

<1

400-700 holdas birtok
w* haszonbérbe
kerestetik, lehetőleg vasút közelében.

Ajánlatok kéretnek alulírotthoz Zalaszentgi ótia.

Paál Viktor
urod. számtartó.

T f T f



►Zalamegye, Zalavánaegyei Hírlapi 1906. julius 22.

1 Idős és ifjú I
3 embereknek 5E
3 ajánlatos Dr Müll érnék több bőví- ^ 
^ tett kiadásban megjelent, a meg- ;r: 
3 zavart ideg ás nemi rendszerről, 

valamint ennek radikális gyógy- ^ 
3 módjáról irt művét okulásul el- g 
^ olvasni.3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ~
3 ben való beküldése ellen borítékban £ 
3 megküldi:
3 Curt Rőber, Braunschweig,

■p ja Jt gyógyfürdő Vasvármegyében.
I AnvwA Glaubersótartalmu szénsavdus vas­

források A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moorj-furdök. Újonnan épült 
hldegvizgyógyitó-intézet férfi- és nói osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő
olcsó lakások, villamvilágitás, jó vendéglők, gyógyszertár
naponta kétszer zene, szép kirándulások. A n0' tervek 
bántalmai, sápkór, vérszegénység, szívbajok, csuzos bantal- 
mak továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen 

kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad május hó 20-tól szeptember végéig.
Az évad kezdetétől junius 15-ig és augusztus hó 20-tól 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. felvilágosí­
tással szolgál és kivánatra prospektust küld a furdo- 
Igazuatóság Állandó fürdőorvos: dr Barta Kornél v. 
tanársegéd és dr Glück Gyula a vizgyógvmtézet veze­
tője. Tárcsái Károly-forrás különösen mint óvszer 
járvány esetén kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tarcsa fürdőigazgatóságához intézendők. Vidéki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

bén és jobb füezerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta és távírda helyben. Budapestről és 
Győrből naponta Tarcsafürdő föliratu közvetlen I. es li. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vlssza.

Pou m.
Figyeljen jól erre, - vannak ládíMk és CSOIHagok a forga- 

lomban, melyek HSm valódi *• FiaüCkot 1 tartalmasnak, hanem
m

XySiljS

Kőbányai Polgári Serfőzö R. T. ;
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

hogy Zalaegerszeg és vidéke részére <

Fürst és Társa
Zalaegerszegen, Rákóczy-u. 21. sz.
sörfőraktárti létesítettünk, akiknél söre­
ink úgy eredeti hordókban, (valamintere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for­
dulni.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1896. évi Ezredéves Országos Kiállitá- í 
son az összes versenyző sörfőzdék közül jj 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a i 
„Díszoklevelethasonlóképpen 1900. J 
évben Parisban, 1904. évben Flórencben, ] 
1905. évben Nápolyban és Paler mában, j 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand i 
Prix-xe\ lettünk kitüntetve: jogosult | 
tubát azon meggyőződésünk, hogy sör- . 
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink elárusitásával 
foglalkozik.

Tiszte'ettel
Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság.
Sörnemüek : Polgár-, Király , Márciusi-, Kivi­
teli Márciusi-, Szent István-, Kőbányai Barát- 
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla M aláta sör.

A Kőbányai Polgári Sör főző Bész- 
■ vénytár saság sörét Zalaegerszegen kizá- 
; rólag a „Korona“ szállodában mérik.

Szem István védjegyű Dupla Maláta sörün- 
- két, mint kiváló gvógysört ajánlják : dr Ángyán,
' dr Klisékor. dr Herczel. dr Kétly, dr Korányi, 
dr Latífenaur és dr Liebmami budapesti egye- 

’ térni tanár urak ; továbbá: dr Dlax tanár ur, 
es. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász. tanácsos ur' és dr Cottelli ur, ö cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa,

! Cirkvenica.

Ha zamatos italt és táp.á.ó kávét kivan, úgy testés 

valódi *. Francs • kávé-pótléket kérni, mely azonban -
! L *\: a

CSak ezen beiktatott jegygyei VaiüsAi. 

és ezen beiktatott aláírással:

.// •

utánzatot!
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Azért: elővigyázat a bevásárlásnál!
D * J.W. L
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A sokfélekép utánzóit, de el nem ért Zacherlin valóban bámulatos szer minden rovar eben. 
Sohasem dobozban, hanem üvegben kapható: Zalaegerszegen: Hubinszky Adolf, Gyarmati Vilmos 
ián Ferenc, Fangler Mihály, Komlós M. Miksa. Kosztelicz Miksa, Reich és Eppinger cégnél s Raszter Sándor 
gyógyszertárban. - Bellatinczon : Weisz Bélánál. Letenyén: Eppinger Ignác es Weisz Henriknél. 
Pacsán: Sshleiffer M. G. cégnél s a Pacsa és Vidéke Fogyasztási és Értékesítő szövetkezetne.

$ A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAG*

m /AAGYAR0RSZA61 KÖZPONT:
ETERNIT MÜVEK HATSCHEKUiOS

BUDAPEST VI.ANDRASSY-UT 33

Elárusító hely: Sommer Sándornál Zalaegerszegen.

liegst* Asti! kSnyvRyontdáiában Ishegerazdgea.


